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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 27 de fevereiro de 2020 

 

Às dezoito horas e um minuto do dia vinte e sete de fevereiro de dois mil e vinte, nesta cidade 

de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, sito à 

Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 2ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor HÉLIO 

ALVES RIBEIRO e secretariada pelo Vereador EDVALDO BERTIPAGLIA, com a presença 

dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO 

BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, 

SILENE SILVANA CARVALINI, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: Havendo 

número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico 

pelo Sr. Vereador ADEILSON PEREIRA DA SILVA – “Será que você não sabe? Nunca ouviu 

falar? O Senhor é o Deus eterno, o Criador de toda a terra. Ele não se cansa nem fica exausto, 

sua sabedoria é insondável. ” (Isaías, capítulo 40, versículo 28), o Sr. Presidente inaugurou a 

fase do Expediente. EXPEDIENTE: Ata da 1ª Sessão Ordinária - de dezessete de fevereiro de 

dois mil e vinte. APROVADA (por unanimidade). Em seguida, o Sr. 1º Secretário procedeu à 

leitura das matérias do Expediente: Redação Final – Mesa da Câmara Municipal – Redação Final 

ao Projeto de Lei nº 30/2020, que “Dispõe sobre alteração de denominação de logradouro público 

do bairro Saltinho”; Ofício Recebido nº 4/2020 – Tribunal de Contas do Estado de São Paulo – 

Encaminha o ofício CGC.ARG nº 7/2020, que encaminha cópia de peças do processo TC – 

032858/026/08. Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário passou à leitura em bloco de todas as 

Indicações: Nº 10/2020 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar os programas educativos 

com o objetivo de conscientizar os munícipes para que sempre economizem água; Nº 11/2020 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Intermediar, junto à comunidade da Helvetia, estudo técnico 

para execução do tombamento da Igreja Nossa Senhora de Lourdes; Nº 18/2020 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Revitalizar a Praça Juvenal Limeira no Jardim Marina; Nº 25/2020 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Revitalizar o Parquinho do Jardim dos Tucanos; Nº 26/2020 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar câmeras de monitoramento ao longo da Rota dos 

Cavaleiros; Nº 55/2020 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar ou transformar escolas de 
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meio período em período integral; Nº 60/2020 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Revitalizar 

toda a praça e área de lazer localizada na Rua Lúcio Artoni (próximo ao n° 209) até a Av. Toshiko 

Takahara (próximo ao n° 234), Cecap III; Nº 61/2020 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Pintar 

as faixas na Rua Joaquim Emídio de Campos Bicudo, Jd. Monte Verde; Nº 62/2020 - ADEILSON 

PEREIRA DA SILVA - Fazer a manutenção com Máquina Motoniveladora Patrol na Estrada Didi 

Martins; Nº 63/2020 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Recapear as ruas Sd. João Carlos de 

Oliveira Júnior e Alcides Pironhe, Cecap; Nº 64/2020 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - 

Revitalizar a Praça localizada na Rua Carlos Romão, próximo ao n° 43, Jd. João Pioli; Nº 65/2020 

- ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Instalar de cobertura no ponto de ônibus na confluência da 

Rua Carlos Pucci com Rua Paulo Lopes de Lima Jd. Dr. Carlos Augusto de Oliveira Camargo; 

Nº 66/2020 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Instalar faixa elevada para travessia de pedestres 

na Av. Francisco de Paula Leite, próximo ao número 1843, bairro Cecap; Nº 69/2020 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Implantar eco pontos subterrâneos em frente à Praça dos Esportes 

Rodrigo Colli Badino; Nº 70/2020 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Manter completos os 

quadros de especialidades médicas nas Unidades Básicas de Saúde (UBSs) e Postos de Saúde 

da Família (PSFs); Nº 72/2020 - JOÃO DE SOUZA NETO - Fazer um estudo para reformar todos 

os alambrados que cercam todos os pólos de práticas esportivas e agregados no Bairro Núcleo 

Habitacional Brigadeiro Faria Lima (Cecap); Nº 83/2020 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - 

Construir estacionamentos diagonais no canteiro central de toda a extensão da Av. Josué 

Ferreira da Silva; Nº 84/2020 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Instalar lombada ou redutores 

de velocidade na Av. Padre Arthur Lupurine Sampaio, Jd. Nova Veneza; Nº 86/2020 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Realizar a manutenção da capa asfáltica na Rua Itaquera, defronte ao 

número 157- Jardim Paulista; Nº 110/2020 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Implantar cobertura de 

ônibus na Praça Central do Bairro Camargo Andrade; Nº 111/2020 - LUIZ ALBERTO PEREIRA 

- Transformar as ruas em que se situa a EMEB Prof. Osório Germano e Silva Filho em mão única; 

Nº 113/2020 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Implantar e readequar a sinalização de trânsito no 

cruzamento das Ruas Arthur Barbarini, Dalísio Silveira Barros e Fortunato José Deltreggia; Nº 

126/2020 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar postes de iluminação na praça que fica 

localizada na Rua Ademar de Barros, próximo ao M 2054, Vila Georgina; Nº 127/2020 - CÉLIO 

MASSAO KANESAKI - Solicitar à Secretaria de Meio Ambiente que possa verificar as condições 

das árvores situadas na Alameda Vale do Sol e adotar as medidas necessárias à sua 

conservação realizando as podas a fim de evitar riscos aos pedestres e veículos que circulem 

pela avenida; Nº 134/2020 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Instalar lixeiras ao redor das feiras 
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livres do município; Nº 135/2020 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Reforçar a segurança nas feiras 

realizadas durante a semana e nas feiras noturnas; Nº 136/2020 - CÉLIO MASSAO KANESAKI 

- Instalar placas de orientação em toda a extensão do Parque Ecológico, para que os usuários 

usem coleiras em seus animais e recolham as fezes; Nº 137/2020 - CÉLIO MASSAO KANESAKI 

- Instalar, no Espaço Pet da Praça Acrísio de Camargo, regras de utilização para um convívio 

harmonioso entre todos; Nº 138/2020 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Instalar um espaço Pet na 

área verde próxima à Rua Walter Ambiel, na Vila Verde; Nº 139/2020 - JOÃO DE SOUZA NETO 

- Mudar o sentido da Rua Alcides Pironhe do Bairro Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria Lima; 

Nº 140/2020 - JOÃO DE SOUZA NETO - Construir uma quadra de basquete de três, a ser 

alocada em cima da demolição feita referente ao posto da guarda municipal que havia no Bairro 

Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria Lima; Nº 141/2020 - JOÃO DE SOUZA NETO - Revitalizar 

a Praça Dirce Nunes Grana, no Bairro Vila Mercedes, trocar a tabela na quadra de basquete, 

recolocar as traves no campo de areia e na quadra de cimento; Nº 142/2020 - JOÃO DE SOUZA 

NETO - Implantar o Projeto REMADA, que leva à prática de remo às mulheres em tratamento 

contra o câncer de mama; Nº 143/2020 - JOÃO DE SOUZA NETO - Implantar um crematório de 

animais de pequeno e médio porte no município de Indaiatuba; Nº 144/2020 - JOÃO DE SOUZA 

NETO - Implantar, em todos os órgãos públicos, a instalação de piso tátil; Nº 145/2020 - JOÃO 

DE SOUZA NETO - Implantar disciplina de Robótica Pedagógica como atividade extracurricular 

na rede de ensino municipal; Nº 146/2020 - JOÃO DE SOUZA NETO - Criar Programa Educação 

Aberta para a terceira idade do município de Indaiatuba; Nº 147/2020 - LUIZ ALBERTO PEREIRA 

- Viabilizar a revitalização e arte do grafite na Praça Vereador Roberto dos Anjos - Bairro Teotônio 

Vilela; Nº 148/2020 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Implantar uma cobertura no Campo de Malha 

na Praça Vereador Roberto dos Anjos; Nº 149/2020 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar 

redutores de velocidade (lombada ou tachães) na Avenida João Ambiel, sentido Parque Indaiá 

ao Centro, antes do acesso para a rua Judith Campagnoli de Oliveira; Nº 150/2020 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Possibilidade de implantar uma academia ao ar livre no Jardim 

Pompeia, ao lado do estacionamento do Centro de Convenções Aydil Pinesi Bonachella, 

conforme indicação já efetuada em 2018; Nº 151/2020 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Implantar um sistema semafórico ou uma rotatória na Avenida Domingos Ferrarezzi com a 

entrada e saída do Bairro Portal do Sol; Nº 152/2020 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar 

unidade da Escola Cívico-Militar em nosso município; Nº 153/2020 - EDVALDO BERTIPAGLIA - 

Melhorar o trânsito do cruzamento das ruas Maria José de Assis Lira e Zephiro Puccinelli, Jardim 

Morada do Sol, evitando acidentes frequentes no local; Nº 154/2020 - EDVALDO BERTIPAGLIA 
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- Melhorar o trânsito entre as ruas Ignácio Ambiel Junior e Silvestre Berti, em frente à EMEB Prof. 

Osório Germano e Silva Filho; Nº 155/2020 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Melhorar o entorno e 

área de lazer ao lado da EE Profª. Maria Apparecida Pinto da Cunha e EMEB do Parque das 

Nações; Nº 156/2020 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Instalar faixa de pedestres ou outro 

dispositivo para travessia em segurança, na Avenida Coronel Antônio Estanislau do Amaral, 

altura do número 1594, para os usuários que descem no ponto de ônibus que existe no local e 

acessam a Rua Theodoro Mantoanelli; Nº 157/2020 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Instalar asfalto 

e iluminação na Alameda do Saltinho; Nº 158/2020 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Instalar 

travessia elevada em frente ao Hospital Santa Ignês, visando à segurança de pedestres que 

precisam atravessar a avenida para acessarem o hospital, ou o contrário; Nº 159/2020 - 

EDVALDO BERTIPAGLIA - Instalar lombada na Avenida Conceição, altura do campo de futebol, 

ao lado da Praça Dr. Octávio do Amaral Gurgel, visando à segurança nos cruzamentos com as 

ruas que acessam a avenida; Nº 160/2020 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar geradores 

nas unidades farmacêuticas da Secretaria da Saúde; Nº 161/2020 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Viabilizar a implantação de um amplo estudo no trânsito da cidade; Nº 162/2020 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Examinar a viabilidade para implementação de programa de gestão de 

resíduos, similar ao Centro de Gerenciamento de Resíduos Sólidos do Município de Jundiaí, para 

acompanhar, transportar, processar, reciclar e reaproveitar os entulhos de construção civil 

produzidos em obras executadas na cidade; Nº 163/2020 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Implementar aplicativo de agendamento, similar ao Agenda Fácil, que permita ao usuário 

agendar, confirmar e cancelar as consultas e exames realizados nas Unidades Básicas de Saúde 

(UBS) do município; Nº 164/2020 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Aderir à medida anunciada 

pelo Ministério da Saúde para a ampliação do horário de funcionamento das Unidades Básicas 

de Saúde; Nº 165/2020 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar um estudo sobre o 

oferecimento de oficinas extracurriculares da Libras para os alunos da Rede Municipal de Ensino 

de Indaiatuba; Nº 166/2020 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar estudos para formulação 

de ações de divulgação do descarte correto de lixo eletrônico; Nº 167/2020 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Verificar e alinhar as tampas de poços de inspeção da rede de esgoto em 

relação ao nível da pavimentação asfáltica das vias públicas; Nº 177/2020 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Efetuar melhoria na sinalização de solo da Vila Costa e Silva; Nº 178/2020 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar ações de fiscalização para 

o cumprimento da Lei Municipal 6739/2017; Nº 179/2020 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Implantar câmeras de monitoramento no bairro Jardim Pau Preto; Nº 180/2020 - JORGE LUIS 
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LEPINSK - Interceder junto ao SEPREV para não diminuir o número de médicos conveniados; 

Nº 181/2020 - JORGE LUIS LEPINSK - Melhorar a sinalização e iluminação nas obras da ponte 

do Rio Jundiaí - Itaici - Indaiatuba; Nº 182/2020 - JORGE LUIS LEPINSK - Solucionar o problema 

das enchentes na Avenida Francisco Paula Leite; Nº 183/2020 - JORGE LUIS LEPINSK - 

Providenciar a limpeza urgente entre o Jardim Bem-Te-Vis e o empreendimento Imperatore; Nº 

184/2020 - JORGE LUIS LEPINSK - Interceder para providenciar lixeiras tipo containers no 

Residencial Tamoios 1 e 2; Nº 185/2020 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Realizar estudos 

para viabilizar a vinda de um SESC para Indaiatuba; Nº 186/2020 - ARTHUR MACHADO 

SPINDOLA - Instalar um ponto de Ecobike no início do Parque Ecológico; Nº 187/2020 - JORGE 

LUIS LEPINSK - Instalar ventiladores na cozinha do PAASI, para diminuir o calor das condições 

de trabalho das funcionárias; Nº 188/2020 - JORGE LUIS LEPINSK - Solicitar cobertura para 

estacionamento da Casa da Memória José Luiz Sigrist; Nº 189/2020 - ARTHUR MACHADO 

SPINDOLA - Realizar melhorias no cruzamento da Rua Treze de Maio com a Rua Siqueira 

Campos; Nº 190/2020 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Implantar acompanhamento 

multidisciplinar após tratamento oncológico; Nº 191/2020 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - 

Realizar melhorias de trânsito na Avenida Manoel Ruz Perez, próximo à Escola Estadual 

Professora Suely Maria Cação Ambiel Batista. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a 

indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores CÉLIO MASSAO KANESAKI, RICARDO 

LONGATTI FRANÇA, ALEXANDRE CARLOS PERES, JORGE LUIS LEPINSK (PEPO), LUIZ 

ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA), JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA), ARTHUR MACHADO 

SPINDOLA, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO. Com a palavra, o Sr. 

Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo 

Departamento de Expediente, nos termos do artigo 164 do Regimento Interno. Após, procedeu-

se à leitura do Requerimento Nº 3/20 – RICARDO LONGATTI FRANÇA – Requer informações 

sobre os empenhos de despesas executados pela Administração Direta, Indireta e Autárquica 

do Município de Indaiatuba. Com a palavra, o Sr. Vereador JORGE LUIS LEPINSK (PEPO) pediu 

vista do requerimento por dez dias. O pedido foi APROVADO (por unanimidade). Seguiu-se à 

leitura em bloco das Moções: Nº 289/2019 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratulações à 

Secretaria Municipal de Esportes de Indaiatuba, atletas, comissão técnica e delegação pelos 

incríveis resultados obtidos no 83° Jogos Abertos do Interior 2019; Nº 6/2020 - JOÃO DE SOUZA 

NETO - Congratulações à ACI - DEPARC ASSOCIAÇÃO DOS CICLISTAS DE INDAIATUBA, 

pelo resgate do tradicional passeio ciclístico realizado em comemoração ao dia da padroeira de 

Indaiatuba - Nossa Senhora da Candelária; Nº 11/2020 - CÉLIO MASSAO KANESAKI, JOÃO 
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DE SOUZA NETO - Congratulações à ACI - Associação dos Ciclistas de Indaiatuba, pela 

comemoração dos 30 anos de sua fundação; Nº 16/2020 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - 

Congratula Felipe Klemann, da Cowboy Racing, pela conquista da Fórmula 1600; Nº 17/2020 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula Giovanna Bueno de Ávila, por ter sido aprovada na 

Universidade do Algarve, em Portugal, para a Faculdade de Ciências Biomédicas, cujas vagas 

reservadas aos países de língua, portuguesa, eram 10 (dez) vagas, para o mundo todo. A seguir, 

usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) CÉLIO 

MASSAO KANESAKI, JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA), HÉLIO ALVES RIBEIRO, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA). Colocadas em votação, as moções, foram aprovadas por 

unanimidade. A sessão prosseguiu com a leitura das seguintes proposições: Projeto de Lei nº 

166/2019 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de 

placa informativa em obra pública municipal paralisada contendo, de forma resumida, a 

exposição dos motivos de interrupção; Projeto de Lei nº 5/2020 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - 

Institui o "Abril Grená" no Município de Indaiatuba e dá outras providencias; Projeto de Lei nº 

9/2020 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Denomina Rua Neide Aparecida Brossi, o logradouro 

público do loteamento Distrito Industrial para Micro e Pequena Empresa II, que especifica; Projeto 

de Lei nº 16/2020 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

manutenção de aparelho desfibrilador externo automático em locais que designa e que tenham 

concentração/circulação média diária de 1500 ou mais pessoas, e dá outras providências; 

Projeto de Lei nº 17/2020 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Dispõe sobre a instituição do Dia 

do Comerciante e a inclusão no Calendário Oficial do Município de Indaiatuba; Projeto de Lei nº 

18/2020 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina Rua Irineu Boffo, o logradouro público do 

Loteamento Centro Empresarial de Indaiatuba, que especifica; Projeto de Lei nº 20/2020 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Institui no calendário do Município a Semana PROERD 

(Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência); Projeto de Lei nº 23/2020 - 

JOÃO DE SOUZA NETO - Denomina Benedito Valério da Silva a Rua 06 (seis) do loteamento 

Jardim Laguna; Projeto de Lei nº 24/2020 - JOÃO DE SOUZA NETO - Denomina Edilene Petenão 

a Rua 07 (sete) do loteamento Jardim Laguna; Projeto de Lei nº 25/2020 - EXECUTIVO 

MUNICIPAL - Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênios com o Departamento de Estradas 

de Rodagem do Estado de São Paulo - DERISP, visando à recuperação de estradas vicinais no 

Município; Projeto de Lei nº 26/2020 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dá nova redação ao artigo 1° 

da Lei no 5.855, de 24 de março de 2011, que dispõe sobre denominação de logradouro público; 

Projeto de Lei nº 29/2020 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Institui o Dia Municipal do Cooperativismo, 
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no Município de Indaiatuba, que será comemorado sempre no primeiro sábado do mês de julho 

de cada ano, e dá outras providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados às 

comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos 

termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum 

regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ADEILSON PEREIRA DA SILVA, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO 

KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, 

JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO 

LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI, determinou o Sr. Presidente que se 

passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução Nº 6/2019 – COMISSÃO DE 

JESTIÇA E REDAÇÃO – Denega o recurso interposto pelo Vereador Ricardo Longatti França 

contra decisão do Presidente da Câmara que deixou de receber o Projeto de Lei nº 155/2019. 

Com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPINDOLA pediu vista do projeto por uma 

semana. O pedido foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 267/2019 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Institui a Semana municipal de incentivo ao patriotismo, o civismo e cidadania, 

no município de Indaiatuba, a ser realizada na última semana de abril de cada ano, e dá outras 

providências. Colocado em discussão, o Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO explicou que a 

ideia do referido projeto de lei surgiu em uma sessão do Parlamento Jovem. Colocado em 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 271/2019 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Denomina Praça Claudemir de Oliveira 'Miro' o logradouro público que especifica. 

Colocado em discussão, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES apresentou breve 

biografia do homenageado. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto 

de Lei Nº 273/2019 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Patricia Dourado Costa o 

logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria José, que especifica. Colocado em 

discussão, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES fez breve relato sobre o histórico 

familiar e profissional da homenageada. Colocado em votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 2/2020 - SILENE SILVANA CARVALINI - Institui o mês 

"Novembro Roxo" no município de Indaiatuba, e dá outras providências. Colocado em discussão, 

a Sra. Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI comentou que o foco será a realização de 

campanhas voltadas para a prevenção de óbitos. O Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO 

comentou a iniciativa do referido projeto de lei, esclarecendo que, mediante propostas 

semelhantes, já foram realizadas diversas ações de conscientização no município.  Em seguida, 

parabenizou a Sra. Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI pelo projeto. Colocado em 
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votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 6/2020 - JOÃO DE SOUZA NETO 

- Denomina Benedito Moacir Sabino o sistema de lazer 02 do Jardim Umuarama e o sistema de 

lazer 03 do Distrito Empresarial Bartolomai. Com a palavra, o Sr. Vereador JOÃO DE SOUZA 

NETO pediu vista do projeto por dez dias. Em seguida, o Sr. Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA 

esclareceu que o projeto poderia ser colocado em votação, pois as áreas nele citadas são 

interligadas. Com a palavra, o Sr. Presidente colocou em votação o pedido de retirada de vista, 

que foi APROVADO (por unanimidade). O projeto retornou à discussão e, colocado em votação, 

foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 15/2020 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - 

Institui o Dia de Prevenção de Arritmias Cardíacas e Morte Súbita no Município de Indaiatuba e 

dá outras providências. Colocado em discussão, o Sr. Vereador CÉLIO MASSAO KANESAKI 

comentou a importância do referido projeto. Colocado em votação, foi APROVADO (por 

unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente declarou suspensa a sessão por dois minutos. 

Reaberta a sessão, procedeu-se à deliberação do Projeto de Lei Nº 19/2020 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Denomina Pe. Marcelo Donizetti Previatelli, o novo prédio do Hospital Augusto 

Oliveira Camargo. Colocado em discussão, o Sr. Vereador LUIZ CARLOS CHIAPARINE explicou 

que a fundação, embora seja de caráter privado, presta serviços ao Sistema Único de Saúde 

(SUS), e ressaltou que houve concordância da entidade na escolha do nome. Ainda em 

discussão, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPINDOLA parabenizou o Sr. Vereador LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE pela iniciativa e escolha do nome. Porém, focalizou o seu ponto de vista 

na inadequação da forma jurídica, por tratar de fundação de caráter privado. Em seguida, o Sr. 

Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES posicionou-se favorável ao nome escolhido, porém 

evidenciou que não considera competência da Casa a aprovação do projeto. O Sr. Vereador 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE solicitou um aparte. Concedido o pedido, o Sr. Vereador LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE contra argumentou alegando que não se deveria comparar fundação 

pública de caráter privado com empresa privada. Com a palavra, o Sr. Vereador LUIZ ALBERTO 

PEREIRA igualmente aparteou, lendo o parecer favorável da Fundação Pró-Memória de 

Indaiatuba em relação ao nome escolhido. Em seguida, com a palavra, o Sr. Vereador JORGE 

LUIS LEPINSK também questionou a forma jurídica, reforçando os questionamentos dos Srs. 

Vereadores ALEXANDRE CARLOS PERES e ARTHUR MACHADO SPINDOLA, enfatizando 

que seria favorável à escolha do nome. Colocado em votação, o projeto foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 144/2019 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da exibição de vídeos educativos antidrogas nas aberturas de shows e eventos 

culturais no município de Indaiatuba e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, 
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foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 231/2019 - JORGE 

LUIS LEPINSK - Dispõe sobre a prioridade de marcação de consultas dermatológicas e 

oftalmológicas para pessoas com acromatose (albinismo), no âmbito do Município de Indaiatuba. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; 

Projeto de Lei Nº 260/2019 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Altera dispositivos da Lei n° 7.225, de 

14 de outubro de 2019, que dispõe sobre o serviço de transporte remunerado privado individual 

de passageiros, mediante o uso de plataformas tecnológicas de comunicação em rede, e dá 

outras providências. Foi apresentada em Plenário a Emenda Modificativa nº 1 – ARTHUR 

MACHADO SPINDOLA - Altera dispositivos da Lei nº 7.225, de 14 de outubro de 2019. Com a 

palavra, o Sr. Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA solicitou que a emenda fosse discutida em 

segunda votação. Colocado o projeto em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e 

nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a presença de todos. 

Nada mais havendo a se tratar, às vinte horas, deu-se por encerrada a presente sessão e de 

tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. 

Presidente e pelo Sr. 1º Secretário. 

  

HÉLIO ALVES RIBEIRO EDVALDO BERTIPAGLIA 

Presidente 1º Secretário 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 27 de fevereiro de 2020 

 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Boa noite a todos. Declaro aberta a 

Segunda Sessão Ordinária, de vinte e sete de fevereiro de dois mil e vinte. Para fazer a leitura 

da Bíblia, eu convido o vereador Figura. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Boa noite a todos. "Será que você não 

sabe, nunca ouviu falar, o Senhor é o Deus eterno, o criador de toda a terra, Ele não se cansa 

nem fica exausto, sua sabedoria é insondável", Isaías, Capítulo 40, Versículo 28. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Passamos à leitura do Expediente. Com a 

palavra, o primeiro-secretário, vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Expediente. Leitura e votação da ata de primeira 

sessão ordinária, dezessete do dois de dois mil e vinte. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A ata está em discussão. A ata está em 

votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. A ata foi 

aprovada. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Redação final. Mesa da Câmara Municipal. Redação 

final ao Projeto de Lei nº 30/2020, que dispõe sobre a alteração e denominação do logradouro 

público do bairro Saltinho. Ofício recebido nº 4/2020, Tribunal de Contas do Estado de São Paulo. 

Encaminha ofício à CGC, nº 7/2020, que encaminha cópia das peças do processo do Tribunal 

de Contas 032858/026/08. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os documentos serão encaminhados à 

Secretaria, à disposição. Com a palavra, o primeiro-secretário para a leitura das indicações. 
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VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Indicações. Nº 10/2020, Alexandre Peres, "Intensificar 

os programas educativos com o objetivo de conscientizar os munícipes para que sempre 

economizem água". 

Nº 11/2020, Alexandre Peres, "Identificar junto à comunidade da Helvetia estudo técnico para 

execução do tombamento da Igreja Nossa Senhora de Lourdes". 

Nº 18/2020, Alexandre Peres, "Revitalizar a Praça Juvenal Limeira, no Jardim Marina". 

Nº 25/2020, Alexandre Peres, "Revitalizar o Parquinho do Jardim dos Tucanos". 

Nº 26/2020, Alexandre Peres, "Implantar câmeras de monitoramento ao longo da Rota dos 

Cavaleiros". 

Nº 55/2020, Alexandre Peres, "Implantar ou transformar escolas de meio período em período 

integral". 

Nº 60/2020, Figura, "Revitalizar toda a praça e área de lazer localizada na Rua Lúcio Artoni 

próximo ao número 209, até a Avenida Toshiko Takahara, próximo ao número 234, Cecap III". 

Nº 61/2020, Figura, "Pintar as faixas na Rua Joaquim Emídio de Campos Bicudo, Jardim Monte 

Verde". 

Nº 62/2020, Figura, "Fazer a manutenção com máquina motoniveladora patrol na Estrada Didi 

Martins". 

Indicação Nº 63/2020, Figura, "Recapear as ruas do Jardim João Carlos de Oliveira Júnior e 

Alcides Pironhe, Cecap". 

Nº 64/2020, Figura, "Revitalizar a Praça localizada na Rua Carlos Romão, próximo ao número 

quarenta e três, Jardim João Pioli". 

Nº 65/2020, Figura, "Instalar de cobertura no ponto de ônibus na confluência da Rua Carlos Pucci 

com Rua Paulo Lopes de Lima, Jd. Dr. Carlos Augusto de Oliveira Camargo". 

Nº 66/2020, Figura, "Instalar faixa elevada para travessia de pedestres na Avenida Francisco de 

Paula Leite, próximo ao número mil oitocentos e quarenta e três, bairro Cecap". 
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Nº 69/2020, Silene Carvalini, "Implantar ecopontos subterrâneos em frente à Praça dos Esportes 

Rodrigo Colli Badino". 

Nº 70/2020, Alexandre Peres, "Manter completos os quadros de especialidades médicas nas 

Unidades Básicas de Saúde e Postos de Saúde da Família". 

Nº 72/2020, Januba, "Fazer um estudo para reformar todos os alambrados que cercam todos os 

polos de práticas esportivas e agregados no bairro Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria Lima, 

Cecap". 

Nº 83/2020, Figura, "Construir estacionamentos diagonais no canteiro central de toda a extensão 

da Avenida Josué Ferreira da Silva". 

Nº 84/2020, Figura, "Instalar lombada ou redutor de velocidade na Avenida Padre Arthur Lupurine 

Sampaio, Jardim Nova Veneza". 

Nº 86/2020, Cebolinha, "Realizar a manutenção da capa asfáltica na Rua Itaquera, defronte ao 

número cento e cinquenta e sete, Jardim Paulista". 

Nº 110/2020, Cebolinha, "Implantar cobertura de ônibus na Praça Central do Bairro Camargo 

Andrade". 

Nº 111/2020, Cebolinha, "Transformar as ruas em que se situa a EMEB Professor Osório 

Germano e Silva Filho em mão única". 

Nº 113/2020, Cebolinha, "Implantar e readequar a sinalização de trânsito no cruzamento das 

Ruas Arthur Barbarini, Dalísio Silveira Barros e Fortunato José Deltreggia". 

Nº 126/2020, Chiaparine, "Instalar postes de iluminação na praça que fica localizada na Rua 

Ademar de Barros, próximo ao número dois mil e cinquenta e quatro, Vila Georgina". 

Nº 127/2020, Massao Kanesaki, "Solicitar à Secretaria de Meio Ambiente que possa verificar as 

condições das árvores situadas na Alameda Vale do Sol e adotar as medidas necessárias à sua 

conservação realizando as podas a fim de evitar riscos aos pedestres e veículos que circulem 

pela avenida". 

Nº 134/2020, Massao Kanesaki, "Instalar lixeiras ao redor das feiras livres do município". 
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Nº 135/2020, Massao Kanesaki, "Reforçar a segurança nas feiras realizadas durante a semana 

e nas feiras noturnas". 

Nº 136/2020, Massao Kanesaki, "Instalar placas de orientação em toda a extensão do Parque 

Ecológico para que os usuários usem coleiras em seus animais e recolham as fezes". 

Nº 137/2020, Massao Kanesaki, "Instalar, no espaço pet da Praça Acrísio de Camargo, regras 

de utilização para o convívio harmonioso entre todos". 

Nº 138/2020, Massao Kanesaki, "Instalar um espaço pet na área verde próxima à Rua Walter 

Ambiel, na Vila Verde". 

Nº 139/2020, Januba, "Mudar o sentido da Rua Alcides Pironhe do Bairro Núcleo Habitacional 

Brigadeiro Faria Lima". 

Nº 140/2020, Januba, "Construir uma quadra de basquete de três, a ser alocada em cima da 

demolição feita referente ao posto da Guarda Municipal que havia no bairro Núcleo Habitacional 

Brigadeiro Faria Lima". 

Nº 141/2020, Januba, "Revitalizar a Praça Dirce Nunes Grana, no Bairro Vila Mercedes, trocar a 

tabela na quadra de basquete, recolocar as traves no campo de areia e na quadra de cimento". 

Nº 142/2020, Januba, "Implantar o Projeto Remada, que leva à prática de remo às mulheres em 

tratamento contra o câncer de mama". 

Nº 143/2020, Januba, "Implantar um crematório de animais de pequeno porte no município de 

Indaiatuba". 

Nº 144/2020, Januba, "Implantar em todos os órgãos públicos a instalação de piso tátil". 

Nº 145/2020, Januba, "Implantar disciplina de robótica pedagógica como atividade extracurricular 

na rede de ensino municipal". 

Nº 146/2020, Januba, "Criar Programa Educação Aberta para a terceira idade do município de 

Indaiatuba". 

Nº 147/2020, Cebolinha, "Viabilizar a revitalização e arte do grafite na Praça Vereador Roberto 

dos Anjo, bairro Teotônio Vilela". 
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Nº 148/2020, Cebolinha, "Implantar uma cobertura no campo de malha na Praça Vereador 

Roberto dos Anjos". 

Nº 149/2020, Chiaparine, "Instalar redutores de velocidade, lombada ou tachões, na Avenida 

João Ambiel, sentido Parque Indaiá ao Centro, antes do acesso para a Rua Judith Campagnoli 

de Oliveira". 

Nº 150/2020, Chiaparine, "Possibilidade de implantar uma academia ao ar livre no Jardim 

Pompeia, ao lado do estacionamento do Centro de Convenções Aydil Pinesi Bonachella, 

conforme indicação já efetuada em dois mil e dezoito". 

Nº 151/2020, Silene Carvalini, "Implantar um sistema semafórico ou uma rotatória na Avenida 

Domingos Ferrarezzi com a entrada e saída do bairro Portal do Sol". 

Nº 152/2020, Silene Carvalini, "Implantar unidade da Escola Cívico-Militar em nosso município". 

Nº 153/2020, Edvaldo, "Melhorar o trânsito do cruzamento das Ruas Maria José de Assis Lira e 

Zephiro Puccinelli, no Jardim Morada do Sol, evitando acidentes frequentes no local". 

Nº 154/2020, Edvaldo Bertipaglia, "Melhorar o trânsito entre as Ruas Ignácio Ambiel Junior e 

Silvestre Berti, em frente à Emeb Professor Osório Germano e Silva Filho". 

Nº 155/2020, Edvaldo Bertipaglia, "Melhorar o entorno e área de lazer ao lado da Escola Estadual 

Professora Maria Apparecida Pinto da Cunha e Emeb do Parque das Nações". 

Nº 156/2020, Edvaldo Bertipaglia, "Instalar faixa de pedestres ou outro dispositivo para travessia 

em segurança na Avenida Coronel Antônio Estanislau do Amaral, altura do número mil 

quinhentos e noventa e quatro, para os usuários que descem no ponto de ônibus que existe no 

local e acessem a Rua Theodoro Mantoanelli". 

Nº 157/2020, Edvaldo Bertipaglia, "Instalar asfalto e iluminação na Alameda do Saltinho". 

Nº 158/2020, Edvaldo Bertipaglia, "Instalar travessia elevada em frente ao Hospital Santa Ignês, 

visando à segurança de pedestres que precisam atravessar a avenida e acessarem o hospital, 

ou o contrário". 
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Nº 159/2020, Edvaldo Bertipaglia, "Instalar lombada na Avenida Conceição, altura do campo de 

futebol, ao lado da Praça Doutor Octávio do Amaral Gurgel, visando à segurança nos 

cruzamentos com as ruas que acessam a avenida". 

Nº 160/2020, Chiaparine, "Instalar geradores nas unidades farmacêuticas da Secretaria de 

Saúde". 

Nº 161/2020, Cebolinha, "Viabilizar a implantação de um amplo estudo no trânsito da cidade. 

Nº 162/2020, Ricardo França, "Examinar a viabilidade para implementação do programa de 

gestão de resíduos, similar ao Centro de Gerenciamento de Resíduos Sólidos do Município de 

Jundiaí, para acompanhar, transportar, processar, reciclar e reaproveitar os entulhos de 

construção civil produzidos em obras executadas na cidade". 

Nº 163/2020, Ricardo França, "Implementar aplicativo de agendamento similar ao Agenda Fácil, 

que permita ao usuário agendar, confirmar e cancelar as consultas e exames realizados nas 

Unidades Básicas de Saúde do município". 

Nº 164/2020, Ricardo França, "Aderir à medida anunciada pelo Ministério da Saúde para a 

ampliação do horário de funcionamento das Unidades Básicas de Saúde". 

Nº 165/2020, Ricardo França, "Realizar um estudo sobre o oferecimento de oficinas 

extracurriculares de Libras para os alunos da rede municipal de ensino de Indaiatuba". 

Nº 166/2020, Ricardo França, "Realizar estudos para formulação de ações de divulgação de 

descarte correto de lixo eletrônico". 

Nº 167/2020, Ricardo França, "Verificar e alinhar as tampas de poços de inspeção da rede de 

esgoto em relação ao nível da pavimentação asfáltica das vias públicas". 

Nº 177/2020, Cebolinha, "Efetuar melhoria na sinalização de solo da Vila Costa e Silva". 

Nº 178/2020, Ricardo França e Hélio Ribeiro, "Realizar ações de fiscalização para o cumprimento 

da Lei Municipal nº 6.739/2017". 

Nº 179/2020, Alexandre Peres, "Implantar câmeras de monitoramento no bairro Jardim Pau 

Preto". 
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Nº 180/2020, Pepo, "Interceder junto ao Seprev para não diminuir o número de médicos 

conveniados". 

Nº 181/2020, Pepo, "Melhorar a sinalização e iluminação nas obras da ponte do Rio Jundiaí, 

Itaici, Indaiatuba". 

Nº 182/2020, Pepo, "Solucionar o problema das enchentes da Avenida Francisco Paula Leite". 

Nº 183/2020, Pepo, "Providenciar a limpeza urgente entre o Jardim Bem-Te-Vis e o 

empreendimento Imperatore". 

Nº 184/2020, Pepo, "Interceder para providenciar lixeiras tipo containers no Residencial Tamoios 

1 e 2". 

Nº 185/2020, Arthur Spindola, "Realizar estudos para viabilizar a vinda de um Sesc para 

Indaiatuba". 

Nº 186/2020, Arthur Spindola, "Instalar um ponto de ecobike no início do Parque Ecológico". 

Nº 187/2020, Pepo, "Instalar ventiladores na cozinha do Paasi, para diminuir o calor das 

condições de trabalho das funcionárias". 

Nº 188/2020, Pepo, "Solicitar cobertura para estacionamento da Casa da Memória José Luiz 

Sigrist". 

Nº 189/2020. Arthur Spindola, "Realizar melhorias no cruzamento da Rua Treze de Maio com a 

Rua Siqueira Campos". 

Nº 190/2020, Arthur Spindola, "Implantar acompanhamento multidisciplinar após tratamento 

oncológico". 

Nº 191/2020, Arthur Spindola, "Realizar melhorias de trânsito na Avenida Manoel Ruz Perez, 

próximo à Escola Estadual Professora Suely Maria Cação Ambiel Batista". 

Lido, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações em estão em discussão. Com 

a palavra, o vereador Massao Kanesaki. Queria pedir aos vereadores, por gentileza, nós temos 

até às dezenove e trinta para terminar o expediente, que a gente não passe do horário hoje. 
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VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Senhor presidente, senhores vereadores, público 

que nos acompanha aqui pela internet, público presente, também quero dar um abraço especial 

ao Guina, aqui representando ACI, Associação dos Ciclistas, o Agnaldo, a família do Dr. 

Fernando Costa, Luciano, Feijão, dona Vera, todos que estão aqui hoje na justa homenagem 

feita pelo vereador Alexandre, a Patrícia que traz muita saudade, aos pilotos Felipe Klemann, 

que muito vão conhecer daqui a pouco na moção, a Daiane, turma do CTG, pastor Chico 

também, boa noite, a 'Bá' que está aqui acompanhando, e todos. 

Bom, indicações são sugestões nossa, dos vereadores ao Executivo. E aqui também coloco em 

destaque a minha primeira, vem de encontro ao tema feira noturna. Nós sabemos que Indaiatuba 

tem já uma, duas, feiras, e estamos já caminhando para a terceira, e outras que virão. Nós 

tivemos uma reunião junto dos vereadores que estiveram presentes, e aqui nós colocamos 

algumas sugestões. E aqui só estou refortalecendo alguns pedidos dos feirantes, que durante as 

feiras, tanto durante o dia e à noite, existe muitos andarilhos, pedintes na área, então eles pedem 

uma segurança reforçada tanto para os feirantes e para quem vai lá consumir, que são as 

famílias, são as pessoas que frequentam o local. 

E a segunda, junto com o tema e também que vem de encontro à educação, a parte de manter, 

preservar local limpo, eles pedem mais lixeiras ao entorno para que seja feito toda essa limpeza 

e tenha mais limpeza no local. 

E aqui, agora, junto um tema que nós implantamos, fazemos sugestões, mas também buscamos 

fazer a execução junto com os secretários acompanhando e buscando apoios na iniciativa 

privada. 

Aqui um tema de cachorros dentro do tema pet, nós realizamos o Cachorródromo, que é um 

sucesso aqui na cidade, e já temos aqui, desde dois mil e dezesseis, vários pedidos. E aqui nós 

estamos pedindo para que seja feito algumas adequações. Tem um público grande, mas falta 

algumas regras no local, algumas placas indicativas, algumas regras que possam, quem 

frequenta, terem como diretrizes. Aqui fala: "Ao passear com seu pet, use coleira. E se ele faz 

cocô recolha". Aqui são algumas coisinhas que no dia a dia funciona, que são parte já da cultura 

das pessoas, mas a gente acaba, no cachorródromo, nos espaços que tem de lazer para os 

cachorros, tendo algumas regras indicativas. 
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E vindo de encontro, nós temos algumas pessoas que pedem alguns bairros, vários bairros na 

cidade, alguns locais, e aqui tem uma amiga nossa que pediu que se desse para dar uma atenção 

especial próximo ao bairro Vila Verde, também estamos sugerindo ao Executivo. 

Bom, são essas minhas indicações, presidente. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite, senhor presidente, senhorita 

vereadora, senhores vereadores, imprensa, público aqui que nos acompanha. Gostaria de 

defender algumas das minhas indicações. 

Umas delas é um pedido já antigo que faço nessa Casa, que é sempre o nivelamento das tampas 

de bueiro, as tampas de observação da rede de esgoto. Acho que todo mundo se incomoda 

quando a gente pega uma lombada fora de padrão, uma valeta fora de padrão, um buraco na via 

ou, principalmente, esse tipo de situação, que, por vezes, quando chove, fica cheio de água. Já 

vi relatos de pessoas andando de moto que acabam caindo por conta desses buracos 

institucionalizados, vamos colocam assim. Então é fácil a manutenção, a modificação dessa 

realidade. Aqui mesmo na esquina, na frente da Câmara, foi onde eu tirei a foto da primeira 

postagem, da primeira indicação que fiz, reclamando desse desnivelamento das tampas de 

bueiro, e até hoje o buraco só foi aumentando. Então, mais uma vez, peço que prefeitura tome 

um cuidado com essa questão, que não só traz risco para o trânsito, mas para incômodo geral 

aí dos veículos que todos nós acabamos sofrendo com a manutenção no final das contas. 

Outro pedido que faço é que a prefeitura vá no caminho da informatização, acabe aderindo novas 

tecnologias. Agora, parece que está vindo, de fato, a intenção de usar o WhatsApp para se 

comunicar sobre as consultas, sobre os exames, os procedimentos do SUS, e que desenvolvam 

um sistema, já aproveitando essa inovação que finalmente chegou ao conhecimento do poder 

público, e desenvolva um sistema semelhante com o Agenda Fácil, que é um sistema que você 

consegue utilizar o WhatsApp, outros mecanismos de comunicação para agendar, cancelar 

conseguir ter um acesso mais fácil às unidades de saúde do nosso município. 

E ainda falando da questão da saúde pública, o Ministério da Saúde aprovou a questão de enviar 

mais recursos para a sociedade que aderir a adequação de um horário prolongado de 

atendimento nas unidades de saúde. E, mais uma vez, faço o pedido que a prefeitura vise se 

adequar a essa questão. É óbvio, a gente fez com concurso público há não muito tempo, ainda 
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tem bastante gente para ser chamada. Então, cabe, dentro do planejamento futuro, a realização 

de uma escala para justamente fazer as unidades de saúde funcionarem até mais tarde, sem 

penalizar os funcionários, mas propiciando para a população uma forma melhor de ser atendida. 

Até porque o trabalhador que sai do seu trabalho, está com uma dor, está com problema, por 

vezes acaba criando o mal hábito de ir direto no pronto-socorro. Que ali a pessoa não vai ter o 

motivo da sua dor, da sua doença investigado, ele vai ser medicado e mandado para casa. Então, 

é um problema às vezes que vai se agravando, quando tem uma crise, é mascarado por um 

medicamento porque o pronto-socorro não foi feito para investigar doença, para ir atrás do que 

é aquilo e sim, para resolver rápido. Então, a unidade de saúde funcionando até mais tarde, com 

certeza, vai facilitar para a gente trabalhar uma saúde preventiva, questões nesse sentido. 

Outro pedido que faço é que a prefeitura desenvolva ações para conscientização sobre a forma 

correta do descarte de lixo eletrônico. A gente sabe que pilhas, baterias, essas questões têm 

uma forma correta de serem descartadas para não acabar depois causando um dano ambiental. 

E, na mesma linha, a gente pede que a prefeitura desenvolva um sistema para fazer quase que 

uma engenharia reversa dos entulhos, dos restos de construção civil. É muito complicado. É 

praticamente um dos piores lixos que sociedade produz, porque vai no aterro do inerentes e 

acaba só ocupando volume. Então, tem todo um trabalho que pode ser feito no sentido de 

triagem, de reaproveitamento dessas questões para justamente virar brita corrida, uma série de 

coisas que podem ser utilizadas pelo poder público. 

E, por fim, mas não menos importante, faço apelo novamente a essa administração que fiscalize 

a Lei Municipal nº 6.039/2017, a lei de autoria minha em conjunto com o Hélio, que fala sobre a 

questão de uma lei final que dá atendimento preferencial para as pessoas com autismo. Essa lei 

já é antiga, é de dois mil e onze, mas pouco conhecida. E a gente vê na realidade do município, 

conversando, acabamos fazendo um projeto em conjunto, para justamente obrigar os 

estabelecimentos comerciais a colocaram aquele símbolo do autismo nas suas placas, igual tem 

o símbolo da pessoa com mobilidade reduzida, da gestante, do idoso, colocar também o símbolo 

de autismo, porque isso não só mostra que existe a preferência, que é uma lei federal, mas 

também consciência a sociedade, que, por vezes, a gente ouve relatos de pessoas que são 

maltratadas, obtendo o respaldo da lei, mas não com o consenso da sociedade. Então, a 

divulgação do símbolo é muito importante. Então, cobro que a prefeitura faça a lei municipal 

valer. 
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Muito obrigado pela atenção de todos. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra, o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Boa noite, presidente. Boa 

noite, colegas. Boa noite, imprensa. Boa noite a público aqui presente. 

Vou defender algumas indicações que vão chegar na mão na Mesa do senhor prefeito, que vai 

resolver se serão atendidas ou não. Mas, cabe a nós verificar o que Indaiatuba está precisando 

melhorar, e envia essa sugestão para o Executivo. Eu apresentei algumas, mas vou defender 

uma pequena parte. 

Uma delas é que se intensifique o programa de conscientização com relação a programas 

educativos de economia de água. Esse tipo de conscientização tem que ser feito o ano todo, não 

somente em períodos de estiagem. Porque você fazendo o ano todo, principalmente em períodos 

que nós estamos de uma maneira tranquila, isso se consolida na opinião pública, na opinião da 

população, e daí, no momento que realmente precisa, já fica de uma maneira mais clara para as 

pessoas. Então, que se identifique o programa, que se faça o ano todo programa de 

conscientização com relação à economia e ao uso racional de água. Indo na linha que o Saae 

completou cinquenta anos de serviços prestados agora, em janeiro, então, vamos aproveitar 

essa onda aí, e vamos fazer programas educativos o ano todo. 

Uma outra indicação que eu quero destacar aqui é com relação à igreja Nossa Senhora de 

Lurdes, lá na Helvetia, é um patrimônio de extrema relevância, um patrimônio centenário. Então, 

aqui eu estou pedindo que se faça um estudo técnico para o tombamento daquela igreja. Já 

conversei, inclusive, com algumas pessoas lá na Colônia Helvetia, e eles estão de acordo, para 

que o patrimônio, sendo tombado, ele ajuda a preservá-lo. Então, está aqui a solicitação do 

estudo de tombamento da Igreja Nossa Senhora de Lurdes. 

Uma outra indicação que eu quero destacar aqui é que se implante câmeras de monitoramento 

ao longo da Rota dos Cavaleiros. Lá é uma região muito usada pelos ciclistas, pessoal que gosta 

de ciclismo aqui em Indaiatuba, e está tendo muito assalto naquela região, mesmo porque 

aquelas bicicletas que o pessoal usa são bicicletas caras. Então, se tiver monitoramento, 

policiamento eu já cheguei a pedir, e mais eu acho que é importante também ter um 

monitoramento porque daí inibe mais a questão dos roubos naquela região. 
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Indo na mesma linha, com relação ao bairro Jardim Pau Preto, o bairro que eu nasci e moro até 

hoje, lá um bairro que tem muita gente idosa e que precisa também de um monitoramento através 

de câmeras, porque a toda hora tem relato de assaltos e furtos, ou porque tem casas vazias ou 

porque realmente esse pessoal aí, que são esses trombadinhas, eles acham fácil atacar os 

idosos e praticar os roubos e também os furtos. Então, o pedido monitoramento através de 

câmeras também no bairro Jardim Pau Preto. 

E, por último que eu quero destacar aqui, é que se implante ou que transforme escolas de meio 

período em período integral. A gente vê que, principalmente no começo do ano, a demanda por 

escola em período integral é gigantesca. E hoje nós não temos esse número de vagas o 

suficiente. Escola em período integral é importante, facilita a vida dos países e também melhora 

muito o aprendizado e o socialização das crianças, porque tem a questão esportiva, tem a 

questão cultural, além da educativa. Então, Indaiatuba necessita urgente de criar mais vagas em 

período integral, e é isso o que estou enviando para o Executivo. 

Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Boa noite, senhor presidente. Boa noite nobres 

colegas, imprensa falada e escrita, esse público que nos acompanha. Eu tenho algumas 

indicações, e vou ser bem breve aqui. 

E a primeira, eu peço ao prefeito interceder junto ao Seprev para não diminuir o número dos 

médicos conveniados. E qual é o problema? Sabemos que o Seprev é uma autarquia que tem 

os funcionários públicos conveniados, alguns dias atrás descredenciaram sessenta e cinco 

médicos, e eu não sei o critério que foi uso atado. E eu fui procurado por alguns profissionais, e 

junto com o presidente Hélio, nós fizemos um ofício questionando o Seprev. Porque eu acredito 

que o médico, ele só recebe quando o paciente passa. Então, não vejo problema nenhum o 

Seprev não ter mais médicos atendendo os funcionários públicos. O correto seria aumentar, 

agora não diminuir. E a resposta que nós tivemos, eu, junto com o Hélio, foi uma resposta que 

eles estão fazendo uma readequação e que não tem o que fazer. Inclusive, tem uma clínica num 

bairro afastado da cidade, com a expansão urbana, no Campo Bonito, que foi descredenciada. 

Então, o funcionário público que mora na região do Sábias, Tucanos, se ele quiser passar por 

um médico especialista, ele tem que vir aqui na cidade. Então, não sei o critério que foi usado, 
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até porque o Seprev só paga se o médico entender. Então, o pedido que eu faço ao senhor 

prefeito. Eu tenho certeza que o senhor Corrêa vai rever junto com o conselho, e que nos dê 

uma explicação convincente. Porque eu sou da base do prefeito, já defendi o Seprev aqui várias 

vezes, mas quando eu acho que alguma coisa não está legal e não está cheirando bem, eu sou 

o primeiro a vir aqui e questionar. Então, eu peço que essa... é de extrema importância, até para 

os funcionários públicos terem opção, né? Terem mais opções de médicos contratados. Eu 

gostaria até de, além de pedir para retornar esses médicos que foram descredenciados, para 

aumentar o número de médicos, porque os médicos... os usuários aí teriam mais opção. 

A outra indicação que eu faço, eu quero até pedir desculpa para o Gabriel, a Gabriel da Protector 

aqui, porque vou te falar, Gabriel, pega no pé, e alguns anos vem acontecendo problema de 

enchente na Avenida Francisco de Paula leite. E eu não sei se o Gabriel tem um santo forte ou 

se ele tem faz uma previsão. E algumas semanas atrás, acho que foi a semana passada, no 

ponto que o Gabriel nos pediu para que seja realizada uma obra antienchente, teve um pequeno 

alagamento ali. Indaiatuba, como todos sabem, é uma cidade bem planejada. Recentemente no 

Califórnia foi feita essa obra, Gabriel. E a sua indicação está feita aqui. E agradeço. E nós 

estamos aqui para ser cobrado mesmo, tá bom? E não temos vaidade nenhuma. E toda vez que 

você tiver alguma reinvindicação, pode chegar até aqui que nós não temos problemas em 

apresentar. Então, peço para que seja feito estudo para ser efetuada uma obra da Avenida 

Francisco de Paula Leite, para que acabe com o problema de enchente. 

A outra indicação que eu faço é para que a Semurb providencie a limpeza naquela viela que tem 

entre o Parque Imperatore e o Jardim dos Bem-te-vis, é uma viela... A gente sabe que Indaiatuba 

é a cidade da região mais organizada, principalmente em termos de limpeza, o Paquero 

Ecológico nosso é exemplo, mas tem alguns pontos da cidade com essa forte chuva, com o 

calor, a gente entende que é muito trabalho para a Semurb. Então, peço para que seja efetuada 

aquela limpeza daquela viela, que está muito perigoso, inclusive, até aparecendo alguns bichos 

peçonhentos dentro das casas das pessoas. 

E também peço para que uma melhoraria na sinalização daquela obra, que todo mundo conhece, 

que é a obra da duplicação de Itaici, inclusive uma obra que vai beneficiar muitos moradores 

daquela região. Todo nós sabemos que uma obra não é da noite para o dia. E, se não me falhe 

a memória, o prazo final daquela obra é em novembro. Mas as pessoas que transitam por ali à 

noite, me procuraram e pediram para que seja realizada essa sinalização. 
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Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Senhor presidente, senhores 

vereadores, senhorita vereadora, público que nos honra com sua presença, quero aqui, antes de 

qualquer coisa, cumprimentar o doutor Fernando Costa e toda sua família, que hoje nos honram 

com sua presença, que nos honram com a sua... com toda construção que fizeram e têm feito 

pela nossa cidade. Doutor Fernando que eu tive a alegria de ser vereador quando ele era 

secretário municipal de Saúde, tem a sua história, como toda sua família, tem a sua história 

escrita em nossa cidade. E hoje a família aqui se reúne porque um pouquinho dela está no céu, 

e é por isso que os senhores se reúnem aqui, por uma justa homenagem que o Alexandre está 

dando o nome de rua a Patrícia, nada mais merecido, nada mais honroso. 

Eu queria dizer apenas de duas indicações. Nós notamos e nós temos números que demonstram 

que Indaiatuba é uma das cidades que proporcionalmente mais tem veículos, né? Nós somos 

uma cidade... tanto que o nosso IPVA é uma arrecadação de grande importância dentro do todo 

contexto econômico de nossa cidade. E nós temos visto uma luta constante nas nossas questões 

que envolvem o nosso trânsito, muda-se uma rua, muda-se um sinal, muda-se para lá, muda-se 

para cá, e sempre tentando tomar providências para que amenize toda essa questão do nosso 

trânsito, que hoje já chega a ser algo preocupante. Logicamente que nós temos criado novas 

malhas, nossas avenidas, enfim, procurado expandir a cidade no seu meio locomoção. 

Mas o que eu peço em uma das minhas indicações é que seja feito um estudo, um estudo da 

totalidade, um estudo global das nossas questões de trânsito, para que a gente não tenha que a 

cada mês, que a cada quinze, que a cada vinte dias, tome uma nova providência na questão do 

trânsito. Eu vejo aqui que todos os companheiros vereadores apresentam sempre modificações 

no trânsito, né? Como eu apresento também uma hoje, que eu entendo que todas as escolas, 

em frente a todas as escolas e em frente a todas as creches as ruas têm que ter mão única. Por 

quê? Coloca-se mão dupla na frente das escolas, um carro estaciona de um lado, outro estaciona 

do outro, nós temos grandes dificuldades, tanto no tráfego como para buscar essas crianças, 

tanto para parar, para descer. Isso não só nas escolas públicas, mas nas escolas particulares 

também. Porque tem escola que às vezes faz um trânsito em frente à sua unidade, que paralisa 

praticamente as vias públicas naquele momento. Então, é preciso que seja feito isso. Além de 

ajudar o trânsito, é uma questão de segurança. 
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São as minhas indicações, eu tenho outras, mas as mais seletivas, vamos assim dizer, as que 

fazem uma globalização maior do meu pensamento e das necessidades da minha cidade, eu 

estou apresentando essas indicações. Muito obrigado. Uma boa noite a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Boa noite, senhor presidente, companheiros 

de bancada, companheira, público presente, imprensa, os internautas que estão nos 

acompanhando. Aos homenageados também, meu boa noite a todos. Parabéns a todos. Todos 

são bem-vindos a essa Casa, e todas as homenagens são justas, né? Vocês estão recebendo 

homenagem por tudo o que vocês fazem e contribuem para nossa cidade. 

Senhor presidente, eu vou falar de três indicações. Uma delas é em relação para providenciar 

junto aos órgãos competentes que seja implantado em todos os órgãos públicos a instalação de 

piso tátil, né? Nós sabemos que a dificuldade que nós temos com a acessibilidade, né? E que 

nós hoje somos uma cidade bem-vista mundialmente, estadualmente, a nível de Brasil, nós 

precisamos cuidar um pouco das pessoas que têm deficiências visual e que, muitas vezes, têm 

dificuldade de se locomover pelas ruas da nossa cidade, até mesmo dentro dos nossos 

estabelecimentos, os órgãos públicos, farmácia, prefeitura. Ou seja, precisamos cuidar dos 

nossos deficientes com mais carinho. Então, se pede que se instale esse piso tátil para poder 

eles terem essa condição de vida como nós temos, nós, cidadãos comuns, que temos nossa 

visão, como é difícil andar em algumas repartições, supermercados. Bom, de uma maneira geral. 

Tem um outro estudo, uma outra indicação que fato pela terceira vez nessa Casa, e nós não 

estamos pedindo que seja público, né? Nós estamos pedindo que seja público-privado, ou então 

que o nosso prefeito coloque um projeto, dê a possibilidade de empresários do ramo criar uma 

situação de implantação de um crematório de animais de pequeno porte na nossa cidade. Nós 

sabemos que essa Casa aprovou diversas leis que trazem os bons tratos a animais à nossa 

cidade, e que isso, a gente estaria dando uma condição hoje, o cidadão que tem um pequeno 

animal que tem como um parente, é um ser da família, termina às vezes saindo daqui para ir 

para a Campinas, para São Paulo, pagando caro nesse serviço, sendo que nós podemos ter aqui 

essa possibilidade de um empresário ou empresários do ramo, de Campinas, de São Paulo, que 

já se colocaram com a possibilidade de vir para cá e fazer isso. Então, nós não estamos pedindo 

que a prefeitura construa isso, mas que dê essa possibilidade de um empresário, de uma certa 

forma, implantar na nossa cidade, que traria um conforto grande, né? Quero dizer para vocês 
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que muitas vezes nós temos pequenos animais que morrem e ficam às vezes vinte e quatro 

horas dentro da residência, esperando que a empresa que retira o animal morto, às vezes por 

vinte e quatro horas. 

Uma outra indicação que faço é em relação ao Núcleo Faria Lima, na Cecap. Quero aqui 

agradecer de imediato ao secretário Dote e ao prefeito por retirar espaços cobertos, que tinha lá 

de malha, de bocha, que não tinha nenhuma utilidade para a comunidade, estava sendo usado 

com mau uso. Mas retiramos esse espaço, e nós temos que trazer alguma coisa para que ocupe 

o tempo das nossas crianças ou do jovem. Então, hoje, são grandes... onde se tem as quadras 

de basquete de três, nós temos um grande fluxo de juventude na prática desse esporte. Então, 

nós gostaríamos de ocupar aqueles espaços por práticas esportivas, ou seja, nós estamos dando 

aqui, sugerindo o basquete de três, mas pode ser qualquer outro tipo de atividade que venha 

beneficiar a população. Sabemos que estamos construindo um ginásio de esportes, mas áreas 

que estão lá, de lazer, elas têm que ser cuidadas. 

Era só isso, senhor presidente. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Arthur Spindola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Boa noite, senhor presidente. Boa noite aos 

vereadores, a imprensa que nos acompanha, a todo o público presente. Muito obrigado pela 

presença de vocês nessa noite aqui em nossa Sessão. É importante realmente que a população 

venha acompanhar nosso trabalho. 

Queria mandar um braço para alguns amigos. Eu vi o Luciano ali. Um abraço, Luciano. Vi alguns 

amigos também, muito obrigado pela presença. 

Em primeiro lugar, senhor presidente, aproveitar então, a fala do vereador Cebolinha sobre o 

trânsito. Eu estou mandando uma indicação em relação às melhorias de trânsito na Avenida 

Manuel Ruz Peres, próximo à Escola Suely Maria Cação Batista, é uma escola muito boa da 

nossa cidade, mais conhecida como Escola do Jardim Colonial. E ali é um local onde nós temos 

uma avenida totalmente íngreme e com o leito curto. Então nós temos um problema um muito 

grande em relação à entrada e saída daqueles alunos naquela região. A Avenida Manuel Ruz 

Peres, na verdade, precisa de uma reformulação inteira, né? O tráfego, que ela recebe hoje é 

muito diferente do que recebia na época quando ela foi construída. E a travessia daquela avenida 
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é realmente muito complicada, principalmente por esses alunos. Muitos moram alio no Jardim 

Hubert, Jardim João Pioli, e eles passam exatamente neste trajeto. 

Também, senhor presidente, a implantação de um acompanhamento multidisciplinar após 

tratamento de pacientes oncológicos. A gente sabe que pessoas que sofrem com essa questão 

do câncer, além do grande problema emocional que essa pessoa traz para si, por conta da 

doença, nós também temos alguns desdobramentos por conta do tratamento. Então, seria muito 

importante que a gente pudesse criar um regime multidisciplinar para esses pacientes, que eles 

pudesse ser atendidos, inclusive, em relação ao Derefim, que é um órgão que executa um 

excelente trabalho, mas que não dá conta do tamanho que a cidade está hoje em dia, do número 

de habitantes e, infelizmente, o número de pacientes com a questão oncológica na nossa cidade. 

Então, seria muito importante que gente pudesse ter uma equipe multidisciplinar para 

acompanhar exatamente esses pacientes. 

Também, senhor presidente, é importante buscar junto com a prefeitura e o governo do estado 

a vinda de um Sesc para nossa cidade de Indaiatuba, né? Eu fui, junto com o deputado Bruno 

Garen, nosso deputado estadual, à Fecomércio para poder pleitear. Já vieram alguns fiscais no 

propósito Sesc para verificar os terrenos, verificar a possibilidade. É algo que está na boca do 

gol, mas a gente precisa também de uma intermediação do prefeito municipal, do Executivo, 

junto ao governo do estado para que a gente consiga efetivamente trazer esse grande ganho 

para nós, né? Todo mundo sabe o que é o Sesc, o que ele pode oferecer, as oficinas culturais, 

as oficinas de aprendizado. E, em sua maioria, de forma gratuita para toda a população. 

Inclusive, um dos delegados superintendentes me procurou dizendo que o foco deles é 

exatamente as pessoas de baixa renda. Então, também é uma grande forma de a presente 

disseminar cultura e atividades na nossa cidade. 

Também, senhor presidente, a instalação de um ponto de ecobike no Parque Ecológico, bem no 

início ali, onde a gente conhece como estacionamento do parque. Nós temos um ponto na 

prefeitura, nós temos um ponto na Ário Barnabé, mas no local onde as pessoas mais se 

exercitam, que é aquela região, nós não temos. Então, tudo o que puder ser utilizado para a 

prática do ciclismo, para a utilização de bicicletas, para que a gente possa incentivar o esporte, 

principalmente de forma gratuita, naquele local que já é propício para esse tipo de atividade, 

seria muito interessante e muito importante para a população. 
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E, por último, senhor presidente, melhorias também de trânsito no cruzamento da Rua 13 de 

Maio com a Rua Siqueira Campos. Eu estive lá no local, na verdade, é meu caminho diário, 

inclusive, para vir aqui para a Câmara, e conversando com alguns comerciantes daquela região 

nós reparamos a dificuldade que é aquele local. Porque é um local... é uma subida, é onde os 

veículos vêm com uma velocidade razoável até por conta de embalo para conseguir executar 

essa subida, e é uma rua, a Siqueira Campos, que tem uma movimentação muito grande por 

conta do Ponto Azul, por conta de todos os empreendimentos centrais que se há naquela região, 

e tem ocasionado muitos acidente, né? É um local que, infelizmente, nós temos, principalmente 

acidentes com motocicletas, porque os motoristas não conseguem ver na parte da subida aquela 

motocicleta vindo e aí causa transtornos muito grandes, tanto fisicamente quanto aos comércios 

dali, né? Porque toda vez tem que parar atendimento e socorrer alguém por conta de uma 

inoperância do departamento de trânsito. Afinal, esse cruzamento é muito antigo na cidade. 

Essas são minhas indicações, tenho mais algumas, mas acho que essas eram as mais 

importantes para orientar e para passar para a população de Indaiatuba. Muito obrigado, senhor 

presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Senhor presidente, vereadores, todos os aqui 

presentes, inclusive da mídia que nos acompanha. 

Eu vou dar destaque de duas indicações que eu fiz, por incrível que pareça, as duas se referem 

a duas escolas, uma do São Lourenço, que, por sinal, o vereador Cebolinha pediu também que 

resolva o problema da mobilidade, e a outra no Parque das Nações. 

Eu estou no meu primeiro mandato há três anos e dois meses, há três anos e dois meses eu 

vejo os vereadores aqui apresentarem problemas com mobilidade. Todas as ruas de Indaiatuba, 

não precisa ser muito esperto para saber que já não comporta mais deixar todas mão única. Nós 

temos avenida que tem vinte semáforos de tanto cruzamento que tem na avenida. É fácil diminuir 

o número de cruzamento, ou seja, o estudo em pontos eu concordo, nobre vereador, mas, na 

maioria é muito simples. Ontem mesmo saí aqui na Avenida Itororó, esperei o sinal aqui do 

Helena abrir, né? Chego, dois quarteirões para frente, acabou de fechar, e só tinha eu na 

avenida. Então, você anda um quarteirão e para, anda dois quarteirões e para. Não tem fluxo. 

Ou seja, eu acho que já passou do limite o que nós temos que fazer com relação ao trânsito. Já 
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vai para a quarto ano e não foi feito nada. Nós temos exemplos aí, que dois mil e dezesseis, dois 

mil e dezessete, tínhamos três milhões, quase quatro de multa, já passa de oito milhões por ano 

de multa no trânsito. Então, nós deveríamos usar mais os nossos motoqueiros, o amarelinho, 

para ajudar, inclusive, levar a ideia. 

E com relação às escolas é exatamente isso, é a mobilidade em volta das escolas. As outras 

indicações não vou falar nada. Muito obrigado a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em discussão. 

Apresentei uma indicação em conjunto com o vereador Ricardo, até agradecer pela iniciativa. Já 

que temos um projeto que diz respeito àquele selo do autismo nos comércios, dando prioridade 

no atendimento. Projeto que eu fiz com ele. 

Tem um outro projeto feito por mim, o vereador Arthur e o vereador Ricardo, tem um projeto que 

diz respeito à Semana de Conscientização do Autismo, que é na primeira semana de abril. E 

também tem um projeto de minha autoria que dá direito ao estacionamento para as pessoas 

portadoras de deficiências. Por isso essa indicação, para que haja uma conscientização maior 

dos comerciantes e dê atenção desse atendimento prioritário às pessoas portadoras do autismo. 

Lidas e discutidas e discutidas as indicações, as mesmas serão encaminhadas ao Executivo 

para suas devidas análises. 

Com a palavra o primeiro-secretário para a leitura do requerimento. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Requerimento nº 3/2020, Ricardo França, "Requer 

informações sobre os empenhos de despesas executados pela administração direta, indireta e 

autárquica do município de Indaiatuba". 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Peço vistas por dez dias, pode ser? 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O requerimento está em discussão. A 

pedido do vereador Pepo, está em votação o pedido de vistas por dez dias. Vereadores 

favoráveis, permaneçam como estão, contrários, se manifestem. O pedido de vistas foi aprovado 

por dez dias. 

Com a palavra, o primeiro-secretário para a leitura das moções. 
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VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Moções. Nº 289/2019, Cebolinha, "Congratulações à 

Secretaria Municipal de Esportes de Indaiatuba, atletas, comissão técnica e delegação pelos 

incríveis resultados obtidos no 83º Jogos Abertos do Interior de dois mil e dezenove". 

Nº 6/2020, Januba, "Congratulações à ACI, Deparc, Associação dos Ciclistas de Indaiatuba, pelo 

resgate do tradicional passeio ciclístico realizado em comemoração ao dia da padroeira de 

Indaiatuba, Nossa Senhora da Candelária". 

Nº 11/2020, Massao Kanesaki e Januba, "Congratulações à ACI, Associação dos Ciclistas de 

Indaiatuba, pela comemoração dos trinta anos de sua Fundação". 

Nº 16/2020, Massao Kanesaki, "Congratula Felipe Klemann, o cowboy racing, pela conquista da 

Fórmula 1600". 

Nº 17/2020, Hélio Ribeiro, "Congratula Giovanna Bueno de Ávila por ter sido aprovada na 

Universidade de Algarve, em Portugal, para a Faculdade de Ciências Biomédicas, cujas vagas 

reservadas aos países de língua portuguesa eram apenas dez, dez vagas para o mundo todo". 

Lido, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções estão em discussão. Com a 

palavra, o vereador Massao Kanesaki. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Novamente, boa noite a todos. Agora passamos às 

moções de congratulações, onde nós conseguimos homenagear pessoas ou ações que 

enobrecem a nossa cidade de Indaiatuba e as moções de congratulações. Parabenizo desde já 

todos que estão recebendo nessa noite e dou destaque à primeira moção, que é a moção que 

vem junto, de encontro aos trinta anos de fundação da ACI. Está hoje presente aqui o Guina, o 

Agnaldo, que é o presidente, o Guina, Agnaldo Hubert. E aqui em Indaiatuba nós temos uma 

população muito grande de ciclistas. Em dois mil e quatro, estava vendo aqui uma reportagem 

do G1, já falava que o número de ciclistas e bicicletas que têm na cidade ultrapassou o número 

de frotas de veículos aqui. Meu vizinho, por exemplo, estava lá na casa dele ontem, mora três 

pessoas, tinha seis bicicletas lá. Eu falei: Nossa Senhora! Então, imagina um tempo atrás, há 

vinte anos, Feijão, lembra perto da Pepsi, a Columbus era uma das poucas bicicletarias que 

estava aqui, hoje nós temos bicicletarias que têm bicicletas que até comentaram, de cinquenta 

mil reais, né? E assim por diante. E aqui o trabalho da ACI é um trabalho muito importante, com 

tudo isso, porque nós temos o esporte competitivo aqui na cidade muito forte, um trabalho em 
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que as pessoas hoje nos finais de semana, à noite, fazem a sua recreação, fazem também 

Mountain Bike, o ciclismo de pistas, triátlon, duathlon, e o Guina realmente é um piloto, um piloto 

de tudo isso, tem uma equipe muito forte junto com nosso secretário Marquinhos também, que 

dá um grande apoio, e o prefeito Nilson Gaspar tem olhos voltados a esse público. E aqui tudo 

isso é feito pela ACI, a ACI que também, junto com o vereador Januba, nós fizemos uma 

homenagem a uma outra moção, que eles realizam eventos, como passeios, e o vereador vai 

estar explanando um pouco. Então, Guina, leve nossos parabéns à toda sua equipe, continue 

sendo essa pessoa que representa todos os ciclistas. E hoje não é só ciclista competitivo, hoje 

é um hobby, muitas pessoas trocam o cavalo, né, Pepo, que é um grande apoiador? Suas motos, 

mas curtem sua bicicleta, nas suas rotas, nos finais de semana. Então, parabéns, Guina. 

[Aplausos] 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: A segunda moção que eu destaco, até o nosso 

secretário foi ler Cowboy Racing, né, Edvaldo? Cowboy Racing, que é uma modalidade, é uma 

equipe que nós temos aqui um campeão. Eu gostaria que levantasse aqui o Felipe Klemann, 

para que todos conhecessem, Felipe, por favor, Felipe, levanta para todo mundo conhecer. 

[Aplausos] 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: O Felipe é campeão em dois mil e dezenove, quem 

não conhece a copa que aqui fala aqui que é a Fórmula 1600, ela é realizada em Interlagos, e 

está junto sua esposa, a Daiane também, que é grande parceira da equipe, é a navegadora, é 

isso? Então, o sucesso de vocês, o título é da família. E aqui eu conheci ele, a sua história, que 

começou desde lá da época de faculdade, engenheiro, um Projeto Baja, né? Que muitas 

faculdades hoje têm esse desafio, de transformar suas ideias, de sair do papel, mas na prática 

os projetos serem aplicados nas suas regiões. E o Felipe sempre foi amante, participou de prova 

de fuscas lá no Sul, e sempre nas pontas se destacando, e aí sim em dois mil e dezoito se tornou 

morador de Indaiatuba e decidiu competir por Indaiatuba junto na Copa Fórmula 1600, correto? 

E aí dois mil e dezoito foi início, e dois mil e dezenove foi a consagração junto a Cowboy Racing, 

ele foi campeão de uma prova onde vários campeões de nível internacional passaram entre eles, 

Nelson Piquet, Emerson Fittipaldi, e sendo campeão lá já está projetando o futuro, hein, Felipe? 

E o grande desafio dele, como de todas as modalidades, é a falta de patrocínio, visibilidade, mas 

em dois mil e vinte eles já estão aqui com um canal de Youtube televisionando essa fórmula, e 

todos podem assistir, podem acompanhar nosso campeão, que leva nosso nome da cidade 
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nesse esporte que ele tem se destacado. E quem não te conhecia passou a te conhecer, Felipe. 

Então, leva esses parabéns aqui dessa Casa de Vereadores, e toda Indaiatuba vai que conhecer 

cada vez mais os seus feitos. E tomara que dois mil e vinte tenha também sorte e sucesso junto 

com a Daiane. Então, parabéns e continue sempre levando nosso nome de Indaiatuba nos 

pódios, parabéns. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Senhor presidente, mais uma vez, boa noite, 

boa noite ao público presente, companheiros de bancada, companheira. Agnaldo, eu não vou 

ser repetitivo porque o companheiro Massao já falou tudo o que tinha que falar em relação à 

associação. Eu só quero aqui te abraçar e abraçar todos os ciclistas, em seu nome, quero 

abraçar todos os outros homenageados, parabéns pelo resgate do passeio, que estava parado 

e que vocês [ininteligível] são trezentos e cinquenta participantes, e parabéns pelos trinta anos 

de fundação, e que Deus abençoe a vocês e que continuem levando o esporte a cada dia, a cada 

esquina da nossa cidade. Parabéns a você e parabéns a todos outros homenageados, tá bom? 

Um abraço. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções continuam em discussão. Boa 

noite a todos, novamente. Cumprimentar o doutor Fernando Costa e sua família, Gabriel aqui 

presente também, que me trouxe uma indicação, acho importante essa participação da 

população, nos trazendo as solicitações que dizem respeito a melhorias da nossa sociedade. 

Cumprimentar a todos os homenageados dessa noite, o Agnaldo, o Felipe, o pessoal do esporte. 

Apresentei uma moção para a jovem Giovanna. Através do seu pai, o Jarbas, um grande amigo 

nosso, esteve aqui presente no nosso gabinete. A Giovanna tem dezessete anos, né, Giovanna? 

A Giovanna fez o Ensino Médio na Escola São Nicolau de Flue, lá em Helvetia, ativa, participante 

do grêmio da escola. Eu também sou oriundo de grêmio estudantil, Giovanna, então quando eu 

falo do grêmio eu fico emocionado, porque foi onde eu comecei minha militância, onde eu 

comecei a atuar na política. A Giovanna, da Escola São Nicolau de Flue, ela fez análises clínicas 

na Fiec, e da Fiec também fez o pré-vestibular da Fiec, o cursinho vestibular da Fiec, e prestou 

para a faculdade de Algarve, em Portugal, do curso de biomédicas, onde somente dez vagas 
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são destinadas a pessoas de países que falam a língua portuguesa. Ela foi uma dessas dez 

jovens que passou no vestibular, é uma pena a saudade que vai deixar para o pai Jarbas, mas 

a Giovanna vai para a Portugal, para a faculdade de Algarve. 

Eu quero aqui destacar esse importante trabalho que é realizado na Fiec para os nossos jovens, 

onde, por ano, para vocês terem uma ideia, mais de setecentos jovens fazem estágios em várias 

empresas, em órgãos públicos na nossa cidade, ou seja, nós temos uma instituição de ensino 

que oferece uma capacitação de qualidade aos nossos jovens, e a Giovanna é uma dessas 

jovens. Você tem aqui os nossos, meus e os nossos parabéns, Giovanna, e todos aqueles 

jovens, que iguais a vocês, se dedicam no estudo, que muitas vezes nós até somos até críticos 

em relação às escolas estaduais, mas nós não sabemos o quanto nós temos de jovens 

promissores nas nossas escolas, o quanto nós temos de qualidade de ensino nas nossas escolas 

estaduais também, assim como temos na Fiec. Então, você tem os nossos parabéns, que você 

tenha uma excelente jornada lá em Portugal e que você volte formada para o orgulho do seu pai, 

para o orgulho de nós, indaiatubanos. Meus parabéns. 

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Senhor presidente, pediria a Vossa 

Excelência, se Vossa Excelência me permita quebrar o regimento, eu acabei... 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Passando batido. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Passando batido, como diz o Pepo. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Autorização permitida, nobre vereador. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Senhor presidente, senhores 

vereadores, senhorita vereadora, público que nos honra, como se diz, senhor presidente, amor 

com amor se paga, então vou ser bem breve. Eu queria, estou apresentando aqui uma moção à 

Secretaria Municipal de Esportes de Indaiatuba, a todos os seus atletas, toda a comissão, enfim, 

à toda a delegação por esse trabalho fantástico que vem sendo feito e a competição nos oitenta 

e três (sic) Jogos Abertos, que eu não...Como é? Como esse nome que fala? Vamos deixar 

assim, oitenta e três (sic) Jogos Abertos do interior de dois mil e dezenove, pela colocação, pela 

grande participação de Indaiatuba, demonstrando que o nosso trabalho vem sendo feito com 

toda a capacidade, com toda a participação, e principalmente, vem sendo feito com 
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profissionalismo e com indicação. O professor Rafael, que está aí, que é o que acompanha a 

delegação, que comanda e que tem, juntamente com todos os atletas e todos os participantes, 

uma importância muito grande. Quando a gente fala do esporte, o esporte é muito importante, o 

esporte é algo que organiza uma comunidade, que faz com que as pessoas venham e participem 

cada vez mais, que tenham o senso de coletividade, o senso esportivo e principalmente de 

participar e de se doar, ter foco. Meus parabéns, leve ao secretário Marcos todo o meu respeito, 

ao prefeito Nilson Gaspar toda a minha admiração por esse trabalho que é feito em épocas de 

tantas e tantas dificuldades, nós continuamos mantendo a qualidade nos investimentos da nossa 

área de esportes. Parabéns a todos vocês. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções estão em discussão. A moções 

estão em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. 

As moções foram aprovadas. Com a palavra o primeiro secretário para a leitura das matérias 

apresentadas. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Matérias apresentadas. 

Projeto de Lei nº 166/2019, Ricardo França, "Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de 

placa informativa em obra pública municipal paralisada contendo, de forma resumida, a 

exposição dos motivos de interrupção". Às comissões. 

PL nº 5/2020, Massao Kanesaki, "Institui o Abril Grená no município de Indaiatuba e dá outras 

providências". Às comissões. 

PL nº 9/2020, Ricardo França, "Denomina Rua Neide Aparecida Brossi o logradouro público do 

loteamento Distrito Industrial para Micro e Pequena Empresa II que especifica". Às comissões. 

PL nº 16/2020, Massao Kanesaki, "Dispõe sobre a obrigatoriedade da manutenção de aparelho 

desfibrilador externo automático em locais que designa e que tenham concentração/circulação 

média diária de mil e quinhentas ou mais pessoas, e dá outras providências". 

PL nº 17/2020, Alexandre Peres, "Dispõe sobre a instituição do Dia do Comerciante e a inclusão 

no Calendário Oficial do Município de Indaiatuba". Às comissões. 
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PL nº 18/2020, Chiaparine, "Denomina Rua Irineu Boffo o logradouro público do Loteamento 

Centro Empresarial de Indaiatuba que especifica". 

PL nº 20/2020, Silene Carvalini, "Institui no Calendário do Município a Semana Proerd (Programa 

Educacional de Resistência às Drogas e à Violência)". Às comissões. 

PL nº 23/2020, Januba, "Denomina Benedito Valério da Silva a Rua Seis do loteamento Jardim 

Laguna". Às comissões. 

PL nº 24/2020, Januba, "Denomina Edilene Petenão a Rua Sete do loteamento Jardim Laguna". 

PL nº 25/2020, Executivo Municipal, "Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênios com o 

Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de São Paulo, Derisp, visando a recuperação 

de estradas vicinais no município". Às comissões. 

PL nº 26/2020, Executivo Municipal, "Dá nova redação ao artigo 1º da Lei nº 5.855, de vinte e 

quatro de março de dois mil e onze, que dispõe sobre denominação de logradouro público". Ás 

comissões. 

PL nº 29/2020, Hélio Ribeiro, "Institui o Dia Municipal do Cooperativismo no município de 

Indaiatuba, que será comemorado sempre no primeiro sábado do mês de julho de cada ano e 

dá outras providências". Às comissões. 

Lido, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos serão encaminhados ao 

Jurídico, às comissões para suas devidas análises e aí então voltarão a esse Plenário para as 

suas devidas votações. 

Passamos agora à Ordem do Dia. Com a palavra o primeiro-secretário. 

ORDEM DO DIA 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Ordem do Dia. 

PR nº 6/2019, Comissão de Justiça e redação, "Denega o recurso interposto pelo vereador 

Ricardo França contra a decisão do presidente da Câmara, que deixou de receber o Projeto de 

Lei nº 155/2019". Votação única, dois terços. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Projeto está em discussão. A pedido do 

vereador Arthur Spindola, vistas por uma semana. O pedido de vistas está em votação. 

Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O pedido de vistas 

foi aprovado. Com a palavra o primeiro secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 267/2019, Hélio Ribeiro, "Institui a Semana 

Municipal de Incentivo ao Patriotismo, o Civismo e Cidadania, no município de Indaiatuba, a ser 

realizada na última semana de abril de cada ano e dá outras providências". Votação única 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Projeto está em discussão. 

Esse é um projeto de autoria minha, um projeto simples, mas eu queria, gostaria de falar um 

pouquinho com vocês. Nós realizamos aqui já há dois anos o Parlamento Jovem, onde nós 

vamos até às escolas, passamos como funciona a Câmara Municipal, como que funciona o 

Legislativo, estes jovens são eleitos vereadores nas suas escolas, vêm aqui para a Câmara, 

fazem tudo o que nós fizemos aqui, apresentam indicações, apresentam moções e também 

apresentam projetos. Esse projeto quem apresentou foi o jovem Carlos, da Escola Hélio 

Cerqueira, e chamou atenção porque um jovem na faixa de catorze, quinze anos apresentar uma 

ideia dessa para a gente resgate o patriotismo que anteriormente eu sei que existia muito mais 

nas nossas escolas do que existe hoje. Então, abracei essa ideia do jovem Carlos e apresento 

esse projeto aqui, criando a Semana do Patriotismo nas escolas, na semana de abril, para que 

seja durante uma semana toda que aconteçam ações voltadas a destacar o Hino da Bandeira, o 

Hino Nacional, o hino da nossa cidade. Então, peço a compreensão, o voto dos nobres pares, 

atendendo à solicitação do jovem Carlos, da Escola Hélio Cerqueira Leite, que participou do 

nosso Parlamento Jovem. Lembrando que daqui algumas semanas já começam as sessões do 

ano do Parlamento Jovem, que vocês estão convidados a participar, já que temos ideias 

fantásticas desses jovens que certamente e com certeza farão parte desse Plenário nos 

representando um dia. Meu muito obrigado. 

O projeto está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. 

Faço a leitura, o vereador pediu para que fizesse a leitura separada dos dois nomes de rua. Por 

gentileza. 
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VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 271/2019, Alexandre Peres, "Denomina Praça 

Claudemir de Oliveira Miro o logradouro público que especifica". Votação única, simples. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão. Com a palavra 

o autor, vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: A homenagem que vamos fazer agora, através... 

nomeação de um logradouro público para o senhor Claudemir de Oliveira, mais conhecido como 

Miro. O Miro, ele nasceu em Campinas, mas viveu a vida toda aqui em Indaiatuba, falecendo no 

ano passado, em dois mil e dezenove, com apenas cinquenta e um anos de idade, portanto, uma 

pessoa muito jovem, filho de Alceu Fogaça de Oliveira e Maria de Lurdes Oliveira, foi casado 

com a Célia Cristina Brito da Cunha Oliveira, acho que está até aqui presente, e teve duas filhas, 

teve três filhas, a Pâmela, a Daniele, e a Milena. Ele trabalhou na Singer, trabalhou no 

Restaurante Casablanca, no Restaurante Castelinho e nas Lojas Cem. Foi muito atuante na 

Assembleia de Deus e inclusive, na época em que veio a falecer, ele estava sendo treinado para 

ser um pastor auxiliar na lá da Assembleia de Deus. E o mais interessante, ele seria um pastor 

auxiliar lá no Jardim Morumbi, onde agora nós estamos fazendo uma homenagem na praça do 

próprio bairro. Então, eu tenho certeza que é uma alegria para vocês, da família, é uma alegria 

lá para os fiéis lá do Jardim Morumbi da Assembleia de Deus. Enfim, parabéns, e é uma 

homenagem não só deste vereador, mas de todo o Plenário, que eu tenho certeza que vai ser 

aprovado por unanimidade. Parabéns, viu? 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Projeto está em votação única e simples. 

Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado. Com a palavra o primeiro secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 273/2019, Alexandre Peres, "Denomina Rua 

Patrícia Dourado Costa o logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria José que 

especifica". Votação única, simples. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Projeto está em discussão. Com a palavra 

o autor, vereador Alexandre Peres. 
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: É uma homenagem agora para uma amiga 

querida, a Patrícia Dourado Costa, nasceu em Salvador, mas veio pequena aqui para Indaiatuba, 

ainda com três anos de idade, filha do doutor Fernando Costa, da dona Vera, duas pessoas que 

têm uma grande contribuição para a saúde aqui da nossa cidade, doutor Fernando, inclusive, foi 

nosso secretário da Saúde, executando excelente trabalho na nossa saúde. Ela é irmã do 

Luciano, do Fernandinho, duas pessoas que eu tenho uma amizade de algumas décadas, e foi 

mãe do Rafael e da Isabela, que estão aqui presentes também. A Patrícia, ela era bacharel em 

biologia, foi formada na Unesp, mas tinha pós-graduação também na Unicamp, onde recebeu, 

inclusive, o título de mestrado. Ela fez vários cursos, curso de extensão universitária, fez 

treinamentos, simpósios, colóquios, semana de estudos, ou seja, era uma grande autoridade na 

área a qual ela atuava. Infelizmente, ela nos deixou também muito nova, de uma maneira que 

eu não quero nem comentar, porque toda morte através de acidente é uma morte que nos 

entristece muito. A Patrícia, eu lembro dela quando ela estudava no Monteiro Lobato, eu não 

estudei no Monteiro Lobato, mas eu tinha alguns amigos lá, e eu lembro dela daquela época, 

porque eu frequentava lá a região do Monteiro Lobato, o Indaiatuba Clube também a gente 

frequentava junto. Era uma pessoa muito especial, uma pessoa muito querida por todos que o 

conheciam. Portanto, eu quero dizer para os filhos, para o Rafael e para a Isabela, que vocês 

tiveram uma mãe muito querida e se orgulhem disso, mas se orgulhem mesmo porque a Patrícia 

foi por todos que a conheceram uma pessoa muito especial. Parabéns para toda a família, eu 

fico muito satisfeito com toda a família aqui presente, e ela mora no coração de muita gente, 

tenham certeza disso. Parabéns mais uma vez. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Projeto está em votação. Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O projeto foi aprovado. Com a 

palavra o primeiro secretário. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Senhor presidente, esse projeto do vereador 

Januba, do Benedito Moacir Sabino? 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Estamos tirando a dúvida aqui justamente. 
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: O qual tive a alegria de trabalhar com ele já na 

Crovel, Sr. Dito Sabino. É que aqui começa o Sistema de Lazer dois e Sistema de Lazer três, 

quer dizer, então está... 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Isso, três, isso, estamos tirando a dúvida já 

a respeito desse projeto aqui. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Obrigado, senhor presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto foi aprovado. Com a palavra o 

primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 2/2020, Silene Carvalini, "Institui o mês 

Novembro Roxo no município de Indaiatuba, e dá outras providências". Votação única e simples. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão. Com a palavra 

a autora, vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos, boa noite, senhor presidente, 

Mesa, nobres vereadores, imprensa e público aqui presente. Esse mês, Novembro Roxo, ele 

trata da prematuridade. Hoje, nós sabemos que uma morte de uma criança prematura, muitas 

vezes, leva a sua mãe à morte, até a criança. Então, a gente vai trabalhar com campanhas 

voltadas à prevenção. Hoje, o Ministério da Saúde traz que cinquenta e três por cento dos óbitos 

pode ocorrer no primeiro ano de vida, e nós sabemos que uma família que tem uma criança 

prematura, muitas vezes, ela precisa sair do seu emprego para poder cuidar dessa criança. 

Então, vai se voltada a ações trabalhando principalmente o risco da hipertensão, diabetes, 

obesidade, tabagismo, principalmente no pré-natal. Hoje o risco da mãe ter um óbito aí é muito 

grande, e temos grandes casos que acontecem, não adianta a gente resolver só a mortalidade 

infantil e não pensar nessa gestante que muitas vezes fica hipertensa, muitas vezes ela não tem 

uma UTI para que ela fique. Então, a gente precisa trabalhar uma prevenção. É por isso que eu 

peço aos nobres vereadores a aprovação desse projeto. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Projeto continua em discussão. Quero 

cumprimentar aqui a vereadora Silene, daqui a pouco nós vamos votar um outro projeto também 

de autoria do vereador Massao, junto com o vereador doutor Chiaparine. E para vocês que estão 

aqui, muitos de vocês eu creio que pela primeira vez talvez, veem a quantidade de nomes de 
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ruas que são dados, os projetos instituindo o calendário, dias e semanas, hoje nós temos uma 

cidade com mais de duzentos e cinquenta mil habitantes. Então, quando a vereadora propõe um 

projeto desses, vocês tenham a certeza que no mês de novembro vão acontecer ações que 

visam essa prevenção. E muitas vezes nós nem sabemos que essa ação está acontecendo, 

como tem um projeto meu da Semana do Combate e Prevenção ao Câncer, da conscientização 

sobre o AVC, e vários outros projetos que nós criamos aqui que dominam na semana tal, como 

o caso Novembro Roxo, o Novembro Azul, mas que vocês tenham a certeza que acontecem 

ações de conscientização para as pessoas realmente se precaverem, principalmente quando se 

refere a projetos relacionados a doenças. Então, deem os parabéns à vereadora. O próximo 

projeto que vai ser votado é de autoria do vereador Massao, do vereador doutor Chiaparine, e 

eu tenho certeza que a contribuição de vocês é de grande importância. 

O projeto está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra o primeiro secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 6/2020, Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Peço vista por dez dias. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Só concluindo a leitura, vereador. "Denomina Benedito 

Moacir Sabino o Sistema de Lazer Dois do Jardim Umuarama e o Sistema de Lazer Três do 

Distrito Empresarial Bartolomai". 

[Falas sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Vista por dez dias. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Houve um entendimento aqui, vereador, 

que são duas áreas interligadas, por isso a dominação área dois e área três. Se os nobres 

pares... 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Senhor presidente, me permita. Senhor 

presidente, não há nada, eu li e eu vi, pode pôr para votação tranquilamente, é uma área única, 
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na aprovação se aprovou área de lazer dois e área de lazer três, mas são unidas, é por isso que 

o nome dele vai ligar as duas. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Está em votação o pedido de retirada das 

vistas. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O projeto está 

em discussão. O projeto está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, 

contrários se manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra o primeiro secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 15/2020, Massao Kanesaki, "Institui o Dia de 

Prevenção de Arritmias Cardíacas e Morte Súbita no município de Indaiatuba e dá outras 

providências". Votação única e simples. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão. Com a palavra 

o vereador Massao Kanesaki. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Novamente, boa noite. Esse projeto, ele tem de 

grande importância, como nosso presidente falou, instituir no calendário municipal um dia de 

prevenção. Quero agradecer desde já o doutor Luiz Carlos Chiaparine, que é médico 

cardiologista, e aqui fala junto com a vereadora Silene também, que assinou junto, a enfermeira 

Silene Carvalini, e aqui ele fala exatamente do PL 15 sobre instituir no município o Dia da 

Prevenção de Arritmias Cardíacas e Morte Súbita, né? Segundo o Sobrac, nós temos aqui mais 

de trezentas mil mortes no Brasil, é uma das doenças que mais matam e aqui fala exatamente 

um trabalho de conscientização, de prevenção, de conscientizar a população em quem nunca 

viveu uma situação, né? Eu já vivenciei, estava jogando bola, um amigo meu caiu do lado, não 

tinha médico por perto, imagina que desespero, né, vereador Ricardo? Não saber o que fazer. 

Então, mas é nesse conceito de criar uma data para criar ações de conscientização e prevenção 

a essa doença que mata muita gente. Obrigado, presidente. Peço voto favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O 

projeto foi aprovado. 

Peço a suspensão da sessão por dois minutos. 

[Sessão suspensa] 

[Sessão reaberta] 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A sessão está reaberta. A sessão está 

reaberta. Com a palavra o primeiro secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 19/2020, Chiaparine, "Denomina Padre Marcelo 

Donizetti Previatelli o novo prédio do Hospital Augusto de Oliveira Camargo". Votação única, 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão. Com a palavra 

o autor, vereador doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, senhor 

presidente. Acho que é muito barulho por pouca coisa. Acho que estou aqui já alguns anos para 

saber o que eu faço. Esse projeto de lei não é obrigatório ser feito. A fundação é uma fundação 

de caráter privado que presta serviço para o SUS. A existência da fundação se deve ao 

atendimento do SUS, se ela deixar de atender SUS, ela deixa de ser fundação. A gente não pode 

obrigar a fundação a pôr o nome, isso eu sei, não sou burro. E isso aqui foi conversado com a 

fundação, foi conversado com a prefeitura, a fundação concordou com essa homenagem ao 

padre Marcelo, e esse projeto de lei é uma maneira de gente imortalizar o nome do padre. Isso 

vai para o Pró-Memória, é feito um projeto de lei, é um feito um currículo, e é feito, dado o nome. 

Nós não estamos mudando o nome do hospital Augusto de Oliveira Camargo, aquele complexo 

inteiro continua chamando hospital Augusto de Oliveira Camargo. O prédio novo anexo, padre 

Marcelo Previatelli. Se amanhã ou depois o hospital quiser mudar o nome, não quiser, é um 

direito dele, como a gente pode mudar os nomes dos prédios públicos que a gente nomeia. O 

nome não é eterno, mas fica registrado. Então, a lei pode ser feita, não tem nada que diga que 

não possa ser feita a lei, se vocês me apresentarem uma lei que proíba a gente fazer isso, mas 

não tem. Se não tem lei que proíba, pode ser feito, tá certo? 

É uma pessoa que prestou um serviço enorme à comunidade, muito respeitada, merece essa 

homenagem, é justa, e a lei está feita. Eu não estou obrigando a fundação dar o nome, não posso 

fazer isso e seria um desrespeito com a fundação fazer isso, a qual eu quero agradecer pelo 

trabalho, o senhor Renato, sua administração, pelo carinho e pelo acolhimento, tá certo? Então, 

fica... quem quiser votar contra, gente, vota contra, vem aqui, sobe, se justifica. Se amanhã ou 

depois alguém entrar com o questionamento da lei, [ininteligível] que entre com ação contra a 

lei, assuma sua oposição. Acho que é justa a homenagem, é justa a lei, reforço, faria outras 

vezes, e estou fazendo aqui. Não estou fazendo nada errado, estou homenageando uma pessoa 
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que trabalhou pela comunidade, qual é o problema de fazer isso? Não estou matando ninguém, 

não estou roubando ninguém, palhaçada isso. E o jurídico, eu gostaria que tivesse mais respeito 

com as decisões, né? Fica aqui também. Não foi legal isso que foi feito. Passou nas comissões, 

foi para a prefeitura, vem me avisar hoje que vai tirar o projeto? Não pode fazer isso. Não aceito 

isso. Quem for contra vem aqui, meu voto é a favor, quem for contra vem aqui, fala que é contra, 

tá certo? Um projeto simples, palhaçada isso. Infelizmente, uma pessoa que fez tanto pela 

cidade, comunidade tão contente, uma polêmica por causa disso. Algumas pessoas que estão 

aqui fizeram fake news para falar mal, eu sei quem foi, a gente conseguiu levantar. Não precisa 

fazer isso. É época de eleição, cada um vai fazer sua campanha, mas não é fazendo isso, gente, 

né? Denegrir, tentar tirar uma homenagem de uma pessoa que tanto fez pela gente. Só isso. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. Com a 

palavra o vereador Arthur Spindola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Boa noite, senhor presidente, mais uma vez, 

boa noite a todos, novamente. Eu quero apenas parabenizar a iniciativa do vereador Chiaparine 

em relação ao nome do padre Marcelo, acho que não há nenhuma discussão de que não haveria 

um nome melhor para essa dominação, e realmente é uma pessoa que fez muito pela nossa 

cidade. Então, primeiro lugar, parabéns, vereador, pela iniciativa. Eu acho que eu trabalho com 

direito, sou advogado, e a coisa mais bonita do direito que existe é que existem correntes 

diferentes, né? Existem entendimentos diferentes, existem... o direito não é algo fixo, não é algo 

certo, né? É sempre discutido, e existem várias doutrinas e teorias sobre. E na minha 

interpretação, a forma jurídica da qual o projeto está advindo, eu não acho que ela seja correta, 

mas, como eu disse aqui inclusive quando estávamos comentando sobre isso, houve como bem, 

o vereador colocou, houve um parecer do jurídico desta Casa, houve um parecer das comissões 

desta Casa. Então, assim, apesar de não concordar, por achar que realmente o prédio privado 

não poderia receber essa nomeação, o meu voto será favorável ao projeto, não só pela 

homenagem, como porque eu tenho que concordar e aceitar o parecer técnico desta Casa, que 

são pessoas extremamente capacitadas para isso. E como eu disse, o direito tem várias facetas. 

O direito age de várias formas, existem várias interpretações. Então, meu voto será favorável, 

apesar desta ressalva. Muito obrigado, senhor presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. Só para 

deixar para vocês que estão aqui. A palavra com o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Só para o público presente entender o que está 

acontecendo aqui. É que está sendo um proposto um projeto de lei para nominar o nome do 

padre, aliás, reitero o que o Arthur falou e parabenizo mais uma vez a ideia do colega Chiaparine, 

do padre Marcelo, para um prédio privado. Então, seria, vamos fazer... dar um exemplo bem 

simples, eu pegar a empresa do [ininteligível] e eu querer dar nome para a empresa dele. Então, 

é esse tipo de situação que a gente está em dúvida. Sim, senhor. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Obrigado pelo aparte, mas acho que a gente está 

confundindo as coisas, a empresa do [ininteligível] é dele, ele investiu o dinheiro dele, ele 

comprou, ele é empresário. Ali é uma fundação, de caráter privado, mas é fundação, ela, pelo 

estatuto dela, ela tem que entender SUS, aliás, a existência dela é porque ela entende SUS, ela 

é benemérita. Essa fundação foi criada oitenta e três anos atrás, vigora até hoje, ela é 

indissolúvel, não pode ser vendida, não pode ser trocada nada. O dia que ela deixar de atender 

a população carente, ela é extinta, ela é... né? Então, não pode. Não vamos comparar a fundação 

a uma empresa privada, Unilever, ela não tem fim lucrativo, a empresa do Edvaldo tem, se não 

tiver lucro, ele fecha. Então, é privado, é, mas é uma fundação que funciona em parceria com o 

Estado. A fundação tem autonomia, a gente não está obrigando ela a dar o nome do padre 

Marcelo, isso foi conversado, eles aceitaram. Segunda-feira, se a fundação não quiser, ela não 

é obrigada a pôr, mas não vamos comparar a fundação a uma empresa privada, com todo 

respeito que eu tenho ao Edvaldo, ele não é benemérito. Ele não sai distribuindo o dinheiro dele 

no final do mês e ele tem que ter lucro. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Pois é. É um paradoxo, né? Porque para que 

serve lei? Lei serve para ser cumprida. E agora foi dito aqui que se o Haoc não quiser, não 

cumpre. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: E outra coisa, o senhor foi lá no hospital pedir para 

dar o nome para outra pessoa, por isso que o senhor está irritado. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereadores, contenham-se. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Não, nobre Chiaparine, o que foi proposto lá atrás, 

aliás, o Hospital Dia, doutor Fernando Costa está aqui, foi secretário da Saúde, tanto do Zé 
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Carlos Toninho quanto do Flávio Toninho, e na gestão José Carlos Toninho foi iniciado as obras 

do hoje Hospital Dia. Sabe como que ia chamar aquele prédio? Sebastião Pereira da Silva. E 

depois aquilo lá ficou parado um tempão, o prefeito Reinaldo Nogueira terminou, e aí no momento 

que ele ia inaugurar faleceu o vereador Renato Riggio Junior, e daí com aquela comoção acabou 

levando o nome do Renatinho, mas o nome do seu Sebastião já era para ser o nome do hospital 

público, ia ser, aquele ia ser público, lá, trinta anos atrás. Portanto, lembrando porque eu sou 

muito... eu gosto muito da história da nossa cidade e eu quero ser justo com a história da nossa 

cidade. Então, o senhor Sebastião... e lógico, na época que eu fui pedir para lembrar do nome 

do Sebastião que foi um enfermeiro supertradicional de Indaiatuba, o padre Marcelo era vivo, 

com todo o respeito pelo padre Marcelo, não houve uma disputa, é o nome do padre Marcelo, é 

o nome do Sebastião, não tem nada disso. Então, o meu medo, nós estamos num período 

eleitoral, nós estamos num período em que todos questionam que tem que ter uma renovação 

geral e todo mundo acha de tudo para poder nos criticar. Então, o meu medo é a gente aprovar 

uma lei que na verdade não vai agir como lei, porque se eles quiserem, eles podem não acatar. 

Então, que lei é essa que pode acatar, que não pode acatar. Então, esse é o meu medo, aí falam 

que nós estamos fazendo leis de maneira eleitoreira. É esse o meu medo, que eu sei que não 

foi que o Chiaparine tem intenção, eu tenho certeza disso. Mas eu quero que fique registrado 

que do mesmo jeito que o Arthur e que outros aqui que eu conversei também, fica essa dúvida 

da gente estar colocando lei para uma instituição pública, é uma fundação, para ser fundação 

tem que atender sessenta por cento pelo menos SUS, mas é, desculpa, instituição privada, mas 

é privada. Esse é o meu medo. O padre Marcelo, onde vocês colocaram, se construir um castelo 

bem no centro da cidade e quiser pôr o nome do padre Marcelo, tem meu voto de olhos fechados, 

mas não é isso, não é o nome. Podia chamar Zé da Silva, o problema não é o nome, homenagem, 

o problema é uma lei que eu entendo que não é prerrogativa do vereador, porque é um órgão 

particular. Essa é minha dúvida. 

Claro que o Chiaparine trouxe a ideia dele: "Ah, mas eu quero colocar aqui a ideia para a 

fundação analisar a ideia e tudo mais". Vou dar um outro exemplo para vocês. Lá existe um 

centro de obstetrícia, o doutor Fernando está aqui, é pediatra, chama Maria Carolina Ambiel, 

quem que pediu para que... Maria Carolina Ambiel foi uma parteira das mais tradicionais que 

teve em Indaiatuba quase cem anos atrás. E eu fui pedir, quando abriu o centro de obstetrícia, 

eu estive com os diretores do Haoc, e pedi para eles: É possível pôr o nome da Maria Carolina 

Ambiel? Está aqui um parecer do Pró-memória e tudo mais. O que eles falaram para mim? "Vão 
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levar para o conselho, a diretoria, e se o conselho aprovar, está dado". Não precisou vir o projeto 

de lei. Então, o que eu entenderia, na minha humildade interpretação? Deveria ser feito uma 

sugestão através de uma indicação para que o prefeito intercedesse junto à fundação para que 

se desse o nome do padre Marcelo. Aí sim eu concordo que está cem por cento de acordo com 

as nossas funções. E não simplesmente fazer um projeto de lei, e a gente aprovar, e daí amanhã 

eles podem falar: não, a gente não quer. Com que cara a gente fica? 

[Falas sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Vereador, vereador. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: É isso, mas pelo amor de Deus, o padre Marcelo 

está aqui no meu coração e no coração de todo mundo. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Vereador, eu já entendi o 

posicionamento. A única... o que me leva ao entendimento é que a própria Fundação Pró-

Memória, ele dá aqui um parecer: "Em reunião ordinária de quatro de fevereiro de dois mil e 

vinte, o conselho administrativo da Fundação Pró-Memória de Indaiatuba aprovou o pedido feito 

em nome do senhor padre Marcelo Donizetti Previatelli por entender que o indicado atende os 

requisitos estabelecidos por essa fundação para ser homenageado conforme solicitado. Carlos 

Gustavo Nobre de Jesus". Tem aqui o parecer da fundação. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Então, ótimo. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Então... 

[Falas sobrepostas] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: É difícil a gente se alongar numa coisa dessa, é 

uma coisa que devia passar com muita... 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Sim, sim. Perfeito, perfeito. Para ser 

homenageado, perfeito. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Bom, enfim, eu só estou aqui para explicar minhas 

dúvidas. 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Eu entendo. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Só isso, mas claro que tem meu voto favorável. 

Mas estou aqui para explicar, para depois não ouvir por aí fora o que está fervendo por aí, os 

vereadores não sabem nem o que eles votam, eles votam coisas que não é da praia deles. É 

esse o meu medo, simplesmente esse. Mas se o jurídico entendeu que [ininteligível] o projeto, 

quem sou eu para questionar. Vamos seguir e vai ter meu voto favorável. Mas eu queria deixar 

aqui a minha dúvida para vocês entenderem que a gente presta atenção no que a gente vota. 

Eu presto atenção no que eu voto, é isso que eu queria que todos soubessem, e me desculpem 

de alguma coisa. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. Com a 

palavra o vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Mais uma vez gostaria de dar boa noite a todos e 

dizer que essa discussão aqui, é bom que esteja bem claro, eu acredito que os doze vereadores 

que aqui estão não é contra o nome do padre no Haoc, né? A discussão aqui... e parabenizo 

também o doutor Chiaparine por ter lembrado o nome do padre, como ele disse, que tanto fez 

pela nossa cidade e talvez os dois nomes são bons, tanto o Sebastião, enfermeiro que eu 

conheci, que trabalhou anos no hospital, e tanto quanto o padre. Mas é isso que o Alexandre 

falou. Então, dou razão para os dois, eu tenho consciência que eu estou votando uma lei que é 

ilegal, do meu ponto de vista. Conforme o doutor me falou aqui, viola o artigo 5, inciso II da 

Constituição. Mas tem meu voto favorável, por ser o padre, eu tenho certeza que o Alexandre 

também vai votar favorável, porque é uma discussão que não leva a nada, até porque se depois 

a autarquia resolver não colocar o nome... e nós já deixamos nosso parecer aqui. Eu quero deixar 

também registrado que no meu entendimento não era para a Casa votar. Mas tem meu voto 

favorável por ser o padre e ter vindo do doutor Chiaparine. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O 

projeto foi aprovado. Com a palavra o primeiro secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 144/2019, Cebolinha, "Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da exibição de vídeos educativos antidrogas nas aberturas de shows e eventos 

culturais no município de Indaiatuba, e dá outras providências". Segunda votação simples. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em segunda discussão. O 

projeto está em segunda votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários 

se manifestem. O projeto foi aprovado em segunda discussão. Com a palavra o primeiro-

secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 231/2019, Pepo, "Dispõe sobre a prioridade de 

marcação de consultas dermatológicas e oftalmológicas para pessoas com acromatose, o 

albinismo, no âmbito do município de Indaiatuba". Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em segunda discussão. O 

projeto está em segunda votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários 

se manifestem. O projeto foi aprovado em segunda votação. Com a palavra, o primeiro 

secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 260/2019, Executivo Municipal, "Altera 

dispositivos da Lei nº 7.225, de catorze de outubro de dois mil e dezenove, que dispõe sobre o 

serviço de transporte remunerado, privado, individual de passageiros, mediante o uso de 

plataformas tecnológicas de comunicação em rede, e dá outras providências". Uma emenda. 

[Falas sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Essa emenda vem na segunda 

votação. Senhor presidente, eu pediria a Vossa Excelência que votasse em primeira votação o 

projeto, e as emendas nós discutimos na segunda votação. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto... A emenda, então, vai ficar para 

próxima votação. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Exato. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em primeira discussão. O 

projeto está em primeira votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários 

se manifestem. O projeto foi aprovado. 

PALAVRA LIVRE 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Terminada a Ordem do Dia, quero 

agradecer a todos que estiveram aqui até o final da sessão. Lembrando que dentro em breve 
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iremos instaurar a galeria das mulheres vereadoras da nossa cidade, tivemos no total oito 

vereadoras ao longo desses anos. A Jennifer? A Jennifer também? Parabenizar a Jennifer, está 

fazendo aniversário hoje, a nossa intérprete, e também a menina da nossa aqui... a Andressa? 

Natasha. Confundo a Natasha com a Andressa. Mas obrigado pela atenção de vocês, por 

estarem aqui. Que Deus continue nos abençoando. Dou por encerrada a Décima Segunda (sic) 

Sessão Ordinária do dia vinte e sete de fevereiro de dois mil e vinte. Uma ótima semana a todos. 

[Encerra-se a Sessão às 20 horas e 00 minutos] 

 

LEGENDA: 

-- interrupção da fala  

(sic) desse modo, assim mesmo 


